
Proletari din toate țările, uniți-vă I

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU 
cea mai rodnică epocă din întreaga noastră istorie 

UNITATEA DE NEZDRUNCINAT A ÎNTREGULUI POPOR ÎN 
JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, 
CHEZĂȘIA MARILOR NOASTRE IZBÎNZI Șl ÎMPLINIRI 
PE DRUMUL ÎNFLORIRII MULTILATERALE A PATRIEI

Printr-o fericită, simbolică 
și impresionantă coincidență 
istoria noastră ă făcut ca in- 
tiiul .președinte al țării, ctito
rul și garantul celei mai glo
rioase epoci din hronicul ver
stelor acestui pămînt și ale 
acestor oameni să sa nască la 
26 ianuarie 1818, Deci, la nu
mai două zile după ziua in 
care s-a sărbătorit actul Uni
rii Moldovei cu Țara Româ
nească și in același an in care 
se realiza visul de veacuri al 
acestui popor, făurirea statu
lui național unitar român. 
Istoria iși are legile ei esen
țiale, marile sale momente de 
referință in care oameni aleși 
de istorie sint oameni desem
nați de poporul lor să scrie 
și să indrume prezentul, vii
torul și dăinuirea sa. Un ase
menea om este tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu.

Dacă ar fi să reunim sub 
un singur arc de boltă sem
nificațiile cu toiul inconfun- 
dabile ale acestui moment de 
referință pe care l-a constituit 
pentru partid, pentru . .popor, 
pentru tinăra generație sărbă
torirea tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu cu prilejul aniver
sării zilei de naștere și împli
nirii a peste 50 de ani de 
activitate revoluționară, ele 
pot fi subsumate numai și 
numai in ideea de unitate de 
monolit. de nezdruncinat cu 
care am întîmpinat, toți ca 
unul și unul ca toți și am 
celebrat într-o perfectă una
nimitate pe eroul nostru na
tional. în acest sens, in Scri
soarea Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
Consiliului de Stat și Guver
nului Republicii Socialiste 
România, se arată : „Ne este 
tuturor deosebit de plăcut ca, 
în această zi aniversară, dra
gă întregii noastre națiuni — 
înscrisă cu litere de aur in 
istoria națională — să adu
cem, cu cel mai înalt respect, 
un fierbinte omagiu proemi
nentei dumneavoastră perso
nalități de patriot și revolu
ționar înflăcărat, militant de 
frunte al mișcării comuniste 
și muncitorești, neobosit luptă
tor pentru triumful in lume 
al idealurilor nobile de pace, 
colaborare și progres social.

împreună cu întregul partid 
și popor, dorim să vă expri
măm și cu acest prilej cea 
mai înaltă recunoștință și 
prețuire pentru tot ceea ce 
ați făcut și faceți pentru 
bunăstarea și fericirea patriei 
noastre socialiste, pentru îna
intarea ei, in deplină indepen
dență și libertate, spre culmi 
tot mai înalte de civilizație și 
progres".

Deplina unanimitate de gînd 
și simțire, de faptă și voință cu 
care toți cetățenii- patriei, ti
neri și vîrstnici, români, 
maghiari, germani și de alte 
naționalități, au omagiat pe 
cel care este astăzi deplin și 
definitiv identificat cu măre
ția și 'grandoarea evului re
nașterii țării este prin ea în
săși revelatoare. Cuvintelor le 
este greu să cuprindă încărcă
tura de emoție și bucurie pe 
care o trăiește țara întreagă 
atunci cind omagiază pe Eroul 
său între eroi, Erou al Muncii, 
Erou al curajului, Erou al 
demnității și libertății națio
nale și sociale, Erou al păcii 
și al prieteniei.

La acest ceas de sărbătoare 
națională, tinăra generație s-a 
regăsit cu tot ce are mai bun 
și mai curat, aducind prinosul 
său de dragoste, stimă și re
cunoștință celui care ii este 
simbol al vîrstei morale și po
litice, întruchipare titanică a 
vocației sale creatoare. Pentru 
că, intr-adevăr, în anii care au 
trecut de Ia Congresul al IX- 
lea al P.C.R. de cind in frun
tea partidului și statului nos
tru se află tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, tinăra generație 
a dobindit un statut și
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Mărturii ale înaltei stime și prețuiri 
a personalității președintelui României

TELEGRAME SI MESAJE DE FELICITARE ADRESATE TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU CU PRILEJUL ANIVERSĂRII A PESTE 50
DE ANI DE ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ Șl A ZILEI DE NAȘTERE
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,,Eu am ferma convingere că dispunem de tot ceea ce este necesar și că vom 
acționa în așa fel incit să ne putem prezenta afît la a 40-a aniversare a revoluției 
de eliberare socială și nafională, cit și la Congresul al Xlll-lea al partidului, 
cu rezultate remarcabile — să putem, astfel, să infăfișăm poporului, partidului, 
noi și importante succese in dezvoltarea economico-socială și, pe această bază, în 
întărirea forței economice a patriei noastre, a independentei și suveranității tării1'.

NICOLAE CEAUȘESCU

un rol cu totul și cu to
tul de excepție, fiind în
vestită cu marea răspundere 
de a reprezenta o puternică 
forță socială și insuși viitorul 
națiunii socialiste române. In 
același timp. Uniunea Tinere
tului Comunist, organizația re
voluționară de tineret din pa
tria noastră, in rindurile că
reia s-a călit și s-a afir
mat eminentul patriot și mi
litant revoluționar, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, cel 

La timpla Țării urcă domnițele zăpezii 
Pe vatra de mătase a griului rodind 
Zbor porumbeii Păcii din brațe muncitoare 
Planeta pentru viață de-a pururi o cuprind 
Un glas vizionar se-aude peste lume ; 
Ca omul să rămină pe viața sa stăpin

Peste pămint vreodată să nu primeze moartea 
E vocea Președintelui român 
lanuarie-i împlinește o virstă de izbinzi 
Popoarele-I aprobă pe El, cel mai lucid 
Pe fiul nației, pe omul libertății 
Conducătorul nostru de Comunist Partid.

care, din însărcinarea partidu
lui, încă din primele zile ce 
au urmat mărețului act de la 
23 August 1944, s-a aflat la 
conducerea sa și ale cărei des
tine le îndrumă și azi cu exi
gență și dragoste părintească, 
a dobindit în sistemul unitar 
și cuprinzător al democrației 
muncitorești, revoluționare, a- 
tribuții și sarcini sporite. Ex- 
primind aceste gînduri și sim
țăminte in mesajul Comitetu
lui Central al Uniunii Tinere
tului Comunist se arată : „In 
aceste momente sărbătorești, 
prilejuite de aniversarea zilei 
de naștere și a îndelungatei 

dumneavoastră activități revo
luționare, in numele întregu
lui tineret al țării, vă rugăm 
să primiți expresia celor mai 
sincere și alese sentimente de 
dragoste fierbinte și profund 
respect pentru strălucita clar
viziune și cutezanță revoluțio
nară cu care acționați, in frun
tea partidului și statului nos
tru, in direcția ridicării pe noi 
culmi de progres si civilizație 
socialistă și comunistă a scum
pei noastre patrii, pentru fău-

OMAGIU

rirea unei lumi mai bune și 
mai drepte pe planeta noastră".

Acest sentiment fundamental 
și esențial, această certitudine 
trainică ale unității de granit 
a tinerei generații, a întregu
lui popor în jurul partidului, 
al secretarului său general, iși 
au rațiuni multiple și com
plexe pe care, cu simplitatea 
de gînd, cu vibrația unică, 
irepetabilă a adevărului defi
nitoriu le-au formulat și le 
formulează toți cei care mun
cesc și trăiesc înfrățiți, laolal
tă, aici, in străbunul nostru 
spațiu de istorie, de prezent 
și viitor. Și este firesc să fie 

așa de vreme ce întiiul nostru 
președinte, marele bărbat, pa
triot și revoluționar, militant 
neobosit pentru cauza socia
lismului și păcii, acționează 
pentru a da întruchipare mă
rețelor noastre idealuri, cute
zătoarelor noastre, năzuințe, 
dorințelor' "Noastre ’ celor mâi 
fierbinți și sincere, intruchi- 
pind astfel alesele Virtuți mo- 
ral-politice. patriotice și uma
niste ale poporului din rindul 
căruia s-a ridicat și pe care ca

ION POPA ARGEȘANU 

nimeni altul îl înțelege și îl 
îndrumă. Fiind el însuși ex
ponentul și promotorul, sim
bolul tutelar al vitalelor noas
tre idealuri patriotice și socia
le, tovarășul Nicolae Ceaușeseu 
reprezintă pentru noi toți ga
rantul și temeiul încrederii 
noastre in viitor. Practic, a- 
tunci cind ne încredințăm a- 
ceștui viitor, avem certitudi
nea realizării sale în primul 
rînd prin faptul că documen
tele partidului și statului, ma
rile proiecții de largă și im
presionantă perspectivă poartă 
girul, poartă sigiliul inconfun- 
dabil al personalității sale. Al

ANUL XL

SERIA II

Nr. 10 782

6 PAGINI

50 BANI

SÎMBĂTĂ

28 IANUARIE

1984

celui care, ca nimeni altul, 
știe să se întilnească cu po
porul. să se sfătuiască cu el, 
sâ-i asculte și să-i materia
lizeze opțiunile, să ii promo
veze cu curaj și dirzenie idea
lurile, glodurile, proiectele. -

încredere in popor, deplină 
sinceritate față de popor, în
credere deplină a poporului în 
marele său ales și deplina lui 
sinceritate — iată constantele 
unui edificiu politic, care cu 
greu ar mai putea avea echi
valent in timp și spațiu. 
COMUNISTUL DE OMENIE 
este însăși emblema tutelară 
a muncii, vieții și activi
tății tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU puse neprecupe
țit in folosul și spre binele 
poporului și ale lumii contem
porane. Pentru că devotat trup 
și suflet partidului și țării 
sale, secretarul general al 
partidului, președintele țării, 
militează cu o impresionantă 
dăruire pentru o lume mai 
bună Și mai dreaptă. fără 
arme și războaie, o lume a pă
cii și colaborării, o Jume a 
prieteniei. înțelegerii și încre
derii. Aceasta ii și atrage emo
ționanta apreciere venită de 
pe toate meridianele globului 
drept Erou al Păcii, aceasta și 
face ca noi toți să ne identifi
căm cu propunerile și iniția
tivele sale de pace, cu aceste 
cutezătoare demersuri pentru 
a asigura dreptul fundamental, 
al popoarelor, dreptul la pace 
și viată.

Poartă în noi o vibrație uni
că. tulburătoare, emoția, gravi
tatea și responsabilitatea pa
triotică Și revoluționară cu 
care tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu a răspuns in cuvin
te de neuitat gîndurilor și 
urărilor ce i-au fost adresate 
la această scumpă aniversare. 
Să ni Ie reamintim: „Aș dori, 
încă o dată, dragi tovarăși, să 
vă mulțumesc pentru urările 
ce mi le-ați adresat, pentru a- 
precierile pe care le-ați formu
lat la adresa activității mele. 
Așa cum am mai menționat, 
consider aceasta ca o aprecie
re a activității partidului nos
tru — și vă pot asigura pe 
voi, Comitetul Central al parti
dului, asigur intregul popor că 
și in viitor voi acționa in așa 
fel incit să îndeplinesc in cele 
mai bune condiții încrederea 
și răspunderea încredințate de 
partid, de popor, să asigurăm 
tot ce este necesar pentru ea 
partidul nostru să-și infăp- 
tuiască misiunea sa istorică in 
făurirea unei societăți mai 
drepte și mai bune.

Ca și in trecut, și in viitor 
nu voi precupeți nici un efort 
pentru a servi cauza socialis
mului, a servi partidul și, mai 
presus de toate, a servi po
porul. interesele sale supreme 
de bunăstare, de fericire, de 
independență, de pace".

Sint cuvinte-legămint, sint 
cuvinte care iși prelungesc 
ecoul și forța în munca noas
tră liberă, unită și demnă de 
fiecare zi și care acum, la în
ceput de an 1984 — anul celei 
de-a 40-a sărbători a libertă
ții noastre, anul Congresului 
al Xlll-lea al P.C.R. — do- 
bindesc o semnificație cu totul 
și cu totul de excepție, fiindu- 
ne îndemn, călăuză, argument 
suprem al unității noastre de 
neclintit în jurul celui pe care 
patria, partidul și poporul îl 
înconjoară cu admirație și re
cunoștință. numindu-1 cu nu
mele unei .epoci cum nu a mai 
fost ea niciodată in țnarea, 
glorioasa noastră istorie. Ne 
regăsim în ele. ne împrospă
tăm gindul și fapta, mergem 
sub însemnul lor luminos mai 
departe în uriașul nostru efort 
colectiv spre a ridica România 
socialistă pe cele mai înalte 
culmi de civilizație, sub sem
nele păcii, progresului și bună
stării.

ȘERBAN CIONOF

Vibrantă expresie a sentimentelor de 
dragoste și recunoștință ale întregului 
nostru popor față de activitatea revoluțio
nară, patriotică, de înaltă responsabilitate 
comunistă desfășurată de tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu pentru împlinirea celor 
mai nobile idealuri de prosperitate, pace 
și fericire ale națiunii noastre socialiste

TELEGRAME DE FELICITARE ADRESATE 
SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI 
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In agricultură: obiective, sarcini, priorități

ZI DE ZI, ACȚIUNI FERME PENTRU
OBȚINEREA DE RECOLTE RECORD

încă din debutul acestui nou an agricol, lu
crătorii ogoarelor sint angajați la efeptuarea 
ritmică și de calitate a complexelor lucrări a- 
gricole de sezon, la activități menite să de
termine îmbunătățirea radicală a muncii și ob
ținerea unor rezultate superioare în toate sec
toarele. Obiectivul major al acestui an, așa cum 
reiese cu toată claritatea din documentele de 
partid, din indicațiile, indemnurile'și chemările 
adresate întregii țărănimi de către tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, secretar general al partidu
lui, il reprezintă realizarea de producții record 
atit in sectoarele producției vegetale și ani
maliere din unitățile agricole socialiste, de stat 
și cooperatiste, cit și in gospodăriile popu
lației. „Va trebui să acționăm in așa fel incit, 
în acest an, agricultura noastră să obțină re
zultate bune, record, să asigurăm creșterea con
tribuției agriculturii la dezvoltarea generală a 
patriei și Ia satisfacerea in condiții tot mai 
bune a necesităților întregului nostru popor", 
sublinia tovarășul Nicolae Ceaușeseu.

în spiritul sarcinilor deosebit de importante 
pentru întreaga noastră agricultură, organiza
țiile U.T.C., toți tinerii satelor au înalta înda
torire patriotică de a susține zi de zi, prin ac
țiuni ferme, activitățile prioritare îndreptate 
spre creșterea substanțială a producției agrico
le. O atenție sporită solicită acum, in .ultimele 
zile de ianuarie, pregătirea temeinică a apro
piatei campanii agricole de primăvară, în 
lumina indicațiilor secretarului general al 
partidului. De aceea, trebuie întreprinse efor
turi mai mari pentru punerea in stare opera
țională a întregului parc de mașini și tractoa
re, intensificarea fertilizărilor, asigurarea se
mințelor, efectuarea lucrărilor de îmbunătățiri 
funciare, desfășurarea pe un larg front a -acti
vităților în legumicultura, pomicultură, viticul
tură. Pe baza măsurilor stabilite, acum este 
momentul acțiunii practice în scopul realizării 
producțiilor planificate, pentru obținerea și li
vrarea de cantități cit mai mari de produse 
agroalimentare la fondul de autoaprovizionare 
și fondul de stat.
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DESTINE ÎMPLINITE
In comuna aceea de margine 

de țară, Bivolari, stăteam cu pri
marul — ins tăcut, care ascultă 
mult și vorbește puțin, dar cind 
o face, ai senzația că in sfirșit 
lucrurile sint puse la punct, 
Răsfoim dosare. Dosare vechi, 
de primărie veche, cu file în
gălbenite. „Ce vă trebuiesc ? 1“ 
se miră Toma Iordache, dar dă 
ordin și mi se aduc. „Sat vechi 
de clăcași, ridică amfitrionul din 
umeri, sat vechi... Tirg de vite. 
Vreo doi boieri mari, nu-i ve
dea nimeni, stăteau pe la Pa- 
risuri. Jaf. Toate pământurile 
astea se scurgeau la ruletă. Mare 
lucru nu era... s-au ruinat 

. ăia...".
Citesc întotdeauna fascinată 

dosare vechi de primărie. Oa
meni care nu mai sint, pămîn- 
turi, păminturi. Găsesc ceva care 
n-am mai văzut. „Pămintul — 
în posesia statului". Ce crește pe 
el ? — „Nimic". Rubrica „Ni
mic" e plină. „Nimicul" a dat 
in clocot de singe. In mijlocul 
comunei superbe — comună mo
del, decorată cu Ordinul Mun
cii clasa I. un monument sobru 
în memoria celor bolnavi de 
„nimic" care au ridicat coasa 
la 1907. Cineva îmi povestise o- 
dată cum și-a petrecut copilăria 
lingă o vie regală, păzită de 
ciini sălbăticiți, jumătate lupi. 
Jivinele urlau sumbru, hălădu
ind printre vițele nobile, copiii 
aveau coșmaruri duble in somn, 
visau la strugurii calzi și la bo
turile căscate ale ciinUor-lupi. 
Cit uităm ? Cit e bine să uităm? 
Cit n-avem voie să uităm ? In 
primărie arde focul, e bine. II 
aștept pe inginerul șef al 
C.A.P.-ului, Florentin Oprescu, 
e tinăr și are aerul acela fericit 
al omului care și-a. găsit locul 
de la început, și nici prin minte 
nu-i trece să și-l schimbe. Intră 
ca o vijelie, rubicond, plesnind 
de sănătate, cu Denisa după el. 
Denisa Oprescu e profesoară. 
Florentin și Denisa. Și Mariana 
(Greceanu) directoarea spitalu
lui. Toți sint tineri.

— Denisa, ce-i trebuie unui 
om să fie fericit la Bivolari ?

— Să vrea să fie fericit !
— De ce-ai răspuns așa de re

pede ?
— Pentru că e simplu, răs

punde inginerul șef. Denisa ți-a 
răspuns corect.

Și Florentin Oprescu, tinărul 
inginer-șef, îmi explică. Pămin
turi sărăturate. Sărăcie lucie. Și 
o armată de tineri specialiști — 
numai C.A.P.-ul are cinci ase
menea specialiști, veniți in mij
locul unor oameni harnici și 
deștepți, cărora socialismul nici

Reportajul 
nostru

nu le Cerea altceva decît să fie 
harnici și deștepți. Și a ieșit 
grădina înfloritoare care este 
averea obștii. „Adevărul este 
că noi am descoperit un lucru 
pe care trebuie să-l descopere 
toată lumea, altfel nu se poate 
face treabă. O minte n-ajunge. 
Și nici un singur entuziasm. Dar 
să formezi o echipă, să tragi 
după ea tot satul, asta nu ți se 
pare fascinant

Fascinant — pentru „normal" 
este firesc la tinerețe. La buza 
Prutului, spartă, uscată și găl
buie, cu păminturi care se pre
ling încet, periculos, dezesperant, 
a înflorit bunăstarea, perfor
manța, noutatea, civilizația. Pă
mînturile au fost consolidate. 
S-ău sădit livezi și viță de vie. 
Se scot bani din piatră seacă. 
C.A.P. multimilionar. Comună 
care are la activ un premiu I 
pe țară in întrecerea consiliilor 
populare. Cred și eu. Treci prin 
sat, pe ulița mare (care uliță ?) 
și nu știi ce casă să admiri. Gos
podari, bivolărenii... Au indus
trie locală, cresc viermi de mă

tase, au făcut iazuri din nou — 
iazurile lui Ștefan cel Mare .' 
— iar pe vastele timpuri pro
ductive nu se pune decît să- 
mînță de soi. C.A.P.-ul din Bi
volari dă sămânță pentru tot ju
dețul Iași, pentru alte județe, 
ba chiar și pentru alte țări. Să 
mai subliniem o dată că vorbim 
de C.A.P. Performanțele sint ale 
obștii de la parcul de mașini 
particulare și publice pînă la 
„parcul" de purcei și vite, pînă 
la brutărie și creșa care e plină 
de copii frumoși, copii pe. care 
i-ar fi pictat Tonitza. Strănepo
ții disperaților de la 1907. Cum 
se poate măsura o istorie ? Une
ori intr-o creșă de copii... De 
fapt, cel mai bine, într-o creșă 
de copii dintr-un sat uitat de 
lume, la buza galbenă a Prutu
lui din „săraca țară a Moldo
vei"...

— Nu numai, zice Mariana 
Greceanu, doctorița care a avut 
ambiția să facă dintr-un biet 
staționar un spital modern aici, 
în sat și a și reușit. Evident, tot 
cu o echipă. Evident, tot tînără.

Dacă m-ar întreba cineva în 
primul rînd, cum sint oamenii 
din Bivolari ? aș răspunde „ti
neri".

Vedeți dumneavoastră, un spi
tal e un seismograf foarte sen
sibil al nivelului de trai, de ci
vilizație.' Indicele de morbiditate 
și mortalitate a scăzut vertigi
nos, de la an la an !

— Și mai e ceva, zice prima
rul. Noi avem, ca orice obște, o 
Comisie de împăciuire. Cazuri 
mici, litigii. El, tineretul nos
tru se cumințește, de la an la 
an. Toți se școlesc (ca-n toată 
țara), avem aici un cineclub 
vestit, dealtfel Festivalul fil
mului la sate se deschide nu o 
dată festiv la Bivolari, dar noi 
îi avem sub ochi. Pentru că nu 
pleacă nimeni din comună. Da 
ce să plece ? Mă gîndesc uneori

SMARANDA JELESCU

(Continuare in pag. a V-a)
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Vibrantă expresie a sentimentelor de dragoste și recunoștință ale întregului nostru 
popor față de activitatea revoluționară, patriotică, de înaltă responsabilitate 
comunistă desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru împlinirea celor 
mai nobile idealuri de prosperitate, pace și fericire ale națiunii noastre socialiste

Telegrame de felicitare adresate secretarului general al partidului
în telegrama COMITETULUI 

JUDEȚEAN CLUJ AL P.C.K. 
se spune : Intr-o deplină unitate 
de gînd .și faptă cu întregul po
por, comuniștii, toți oamenii 
muncii de pe străvechile melea
guri clujene, cu prilejul aniver
sării a peste 50 de ani de neo
bosită activitate revoluționară și 
a zilei dumneavoastră de naș
tere, vă roagă, mult stima
te și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să primiți omagiul 
lor fierbinte, aleasa prețuire și 
admirație pentru excepționala 
activitate teoretică și practică 
ce o desfășurați în fruntea 
partidului și țării, pentru clar
viziunea, fermitatea și consec
vența revoluționară cu care 
conduceți poporul român în 
vasta și multilaterala ascensiu- 

■ ne socialistă și comunistă a pa
triei. Intruchipînd virtuțile au
tentice ale poporului român — 
înțelepciunea întemeiată pe 
clarviziunea științifică și cute
zanța revoluționară, spiritul de 
dreptate și profundă omenie, 
patriotismul militant și interna
ționalismul consecvent — mani
festate plenar într-o eroică ac
tivitate creatoare, excepționala 
dumneavoastră personalitate a 
urcat pe cele mal înalte trepte 
ale consacrării istorice modelul 
conducătorului comunist, ■ ale 
cărui muncă Și viață se identi
fică pe deplin cu năzuințele și 
idealurile de independență, su
veranitate, pace și libertate ale 
națiunii, cu aspirațiile de pros
peritate și progres ale poporu
lui. Contribuția hotărîtoare pe 
care o aduceți la soluționarea 
problemelor complexe ale făuri
rii societății socialiste multila
teral dezvoltate, la fundamen
tarea căilor de trecere la o ca
litate nouă, superioară, in toate 
domeniile economico-sociale, la 
elaborarea programului de for
mare și afirmare a omului nou, 
aportul remarcabil la îmbogă
țirea patrimoniului universal al 
gîndlrii social-politice și al 
practicii revoluționare vă pun 
în lumină ca pe una dintre cele 
mai proeminente personalități 
ale lumii contemporane și vă 
așază în conștiința noastră, a 
tuturor, ca cel mai eminent 
arhitect și strateg al României, 
împreună cu întregul popor, 
trăim sentimente de legitimă 
mîndrie patriotică, generate de 
prestigiul și locul pe care Româ
nia le-a ciștigat pe toate meri
dianele globului, datorită la
borioasei și neobositei dumnea
voastră activități internaționale, 
contribuției cu adevărat excep
ționale pe care o aduceți la so
luționarea constructivă a mari
lor probleme cu care se con
fruntă astăzi omenirea — dezar
marea generală, oprirea cursei 
înarmărilor, eliberarea conti
nentului european de orice fel 
de armă nucleară, statornicirea 
principiilor de echitate și co
laborare intre națiuni și po
poare, instaurarea unei noi or
dini economice și politice mon
diale, in care fiecare popor să 
devină stăpîn pe propriul său 
destin, să-și poată făuri liber, 
suveran și independent aspira
țiile de bunăstare și progres.

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN GALAȚI AL P.C.R. 
se arată : Primiți, la aniversarea 
zilei dumneavoastră de naștere, 
omagiul de inimă și conștiință al 
comuniștilor; al tuturor oame
nilor muncii din județul Galați, 
care alăturindu-se întregului 
popor român, folosesc această 
sărbătorească împrejurare spre 
a omagia pe cel mai iubit, pre
țuit și admirat fiu al țării, băr
bat de al cărui nume, viață și 
operă este legat timpul cel mai 
luminos și mai prodigios în fap
te din istoria multimilenară a 
României. Vă urăm mare și 
iubite conducător, călăuză în
țeleaptă pe drumul socialismului 
și al comunismului, să ne trăiți 
cit munții și cît apele acestei 
minunate țări care a înflorit sub 
semnul geniului dumneavoastră 
de constructor, în sănătate și fe
ricire, spre binele și prosperita
tea patriei, spre împlinirea ma
rilor sale idealuri revoluționare, 
întreaga dumneavoastră viață, 
cei cincizeci de ani de activita
te neîntreruptă desfășurată în 
prima linie a luptei pentru li
bertate națională și socială, pen
tru progresul multilateral al 
României, pentru dobîndirea 
marilor victorii ale construcției 
socialiste — reprezintă pentru 
noi toți simbolul unei existențe 
eroice care ne este în toate pildă 
și far călăuzitor, exemplu in
candescent de dăruire și patos 
în slujba cauzei nobile a revo
luției socialiste. Gindirea dum
neavoastră filozofică și politică 
care ne-a înarmat mintea și bra
țul în marile bătălii pe care 
ie-am dat cu timpul, înțelepciu
nea cu care ați condus și con
duceți poporul pe calea irever
sibilă a socialismului și comu
nismului, cutezanța faptei șl ini
țiativei pe'care ați așezat-o la 
temelia acestei epoci care vă 
poartă numele înscriu în cro
nica neamului românesc figura 
cea mai reprezentativă ale cărei 
trăsături îmbină în chip armo
nios însușirile fundamentale, de
finitorii ale minunatului nostru 
popor. Vă mulțumim din inimă, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, pentru ceea ce ați făcut 
și faceți pentru țară, pentru bu
năstarea și fericirea noastră, 
pentru modul cum ați conceput 
și aplicat acest minunat pro
gram al dezvoltării multilatera
le, prin care România a renăs
cut spre a deveni o țară min- 
dră, puternică și frumoasă, apre
ciată și prețuită, țară a păcii, a 
prieteniei și colaborării, al că
rei glas l-ați făcut să se audă 
cu toată tăria pe toate meridia
nele lumii.

în aceste momente de pro
fundă vibrați© patriotică, nu
trim înalta satisfacție de a vă 
fi contemporani, de a trăi și 
munci sub conducerea și lumina 
inestimabilei dumneavoastră 
pilde de abnegație și dăruire — 
se spune in telegrama adresată 
de COMITETUL JUDEȚEAN 
GORJ AL P.C.R. Sintem min- 
dri să vă urmăm cu devota
ment, pe dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe se
cretar general, conducătorul în
țelept, bărbatul vizionar, inflă- 
căratul patriot. revoluționarul 
consecvent, omul între oameni, 
care de-a lungul tumultuoasei 
vieți nu ați cunoscut odihna în 
lupta pentru realizarea celor 
mai nobile idealuri ale poporu
lui român. Evocînd cu inaltă 
cinstire eroica și vasta activi
tate ce o desfășurați de peste 
cinci decenii, rememorăm, ca 
un suprem adevăr, angajarea 
dumneavoastră fermă in mo
mentele hotărîtoare din istoria 
glorioasă a luptei pentru elibe
rare socială și națională, pen
tru socialism și o viață nouă, 
în toate prefacerile înnoitoare 
pe care le-a cunoscut și le cu
noaște țara — rod al capacității 
creatoare a partidului, al stră
lucitei dumneavoastră opere teo
retice și practice, pusă cu ine
galabilă pasiune în slujba pros
perității neîncetate a patriei. 
Anii de rodnice implinlri socia
liste, inaugurați de Congresul 
al IX-lea al partidului, au pus 
în fața întregii omeniri, cu for-, 
ța de convingere a celor mai' 
grandioase fapte, valențele ine
puizabile ale ilustrei dumnea
voastră personalități, impresio
nanta energie și patosul revo
luționar, spiritul de totală con
sacrare cu care acționați în ve
derea propășirii gliei strămo
șești, a dezvoltării libere și 
demne a fiecărei națiuni. Prin 
exemplul propriu de viață și 
dăruire, dumneavoastră ați să
dit adine in sufletul poporului, 
a.l tinerei generații, sentimentul 
demnității naționale, al pre
țuirii față de istoria neamului, 
al mîndriei de a trăi și munci 
în chip comunist intr-o tară 
liberă, independentă și prospe
ră, De „Epoca Ceaușescu" se 
leagă organic imensul prestigiu. 
al României in lume. Generoa
sele dumneavoastră inițiative și 
acțiuni de politică externă sint 
urmărite cu adeziune șl profund 
interes pe toate meridianele, 
deschizînd noi orizonturi și în
scriind o contribuție remarca
bilă la soluționarea marilor 
probleme internaționale, Ia a- 
prppierea și întărirea colaboră
rii dintre state, la instaurarea 
unui climat favorabil înțelege
rii. destinderii și păcii în lume. 
Sărbătorirea celui mai iubit fiu 
al națiunii constituie pentru oa
menii muncii gorjeni puternic 
imbold de a-și înzeci eforturi
le, de a acționa cu totală abne
gație pentru înfăptuirea exem
plară a obiectivelor complexe 
ce le revin.

în această zi, cînd întreaga 
noastră națiune omagiază cu 
cele mai profunde sentimente 
de stimă și prețuire aniver
sarea zilei dumneavoastră de 
naștere. — se spune în telegra
ma COMITETULUI JUDEȚEAN 
HUNEDOARA AL P.C.R. — do
rim să vă felicităm cu toată 
căldura inimilor noastre și să 
vă adresăm in numele organi
zației județene de partid, al co
muniștilor, al tuturor oamenilor 
muncii hunedoreni. cele mai 
calde urări de bine și sănătate, 
viață îndelungată și multă feri
cire.

Dăruirea pe care neîncetat o 
manifestați în îndrumarea na
țiunii pe drumul revoluționar al 
devenirii sale, puternica dum
neavoastră personalitate, exem
plul de comunist care prin luptă 
și muncă neostenite conduce 
poporul spre noi izbînzi de 
progres și civilizație, spre noi 
culmi de afirmare, toate aces
tea sint pentru noi, comuniștii 
hunedoreni, pilde demne de ur
mat. calități esențiale pe care 
permanent ni le oferiți cu ge
nerozitate, cu pasiune.

Sărbătorirea celor peste cinci 
decenii de muncă și luptă re
voluționară și aniversarea zilei 
dumneavoastră de naștere in 
anul care marchează desfășu
rarea celui de-al XIII-lea Con
gres al Partidului Comunist Ro
mân. .omagierea celui de-al 40- 
lea an de la revoluția de eli
berare națională și socială, anti
fascistă și antiimperialistă a 
României ne îndeamnă la un 
bilanț al drumului străbătut de 
poporul nostru sub conduce
rea partidului pentru făurirea 
societății socialiste. Ascensiunea 
României socialiste în întregul 
său proces constructiv a cunos
cut in perioada inaugurată de 
Congresul al IX-lea. care v-a 
ales în fruntea partidului, cea 
mai rodnică etapă încununată 
cu împliniri semnificative în 
toate domeniile vieții materiale 
și spirituale.

De numele dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, sint nemijlocit legate 
importantele izbînzi ale po
porului român, numeroasele îm
pliniri obținute în dezvoltarea 
și modernizarea forțelor de pro
ducție, în sporirea posibilități
lor fiecărui județ și ale fiecărei 
localități de a participa la in
tensul proces economic al pa
triei. în înflorirea puternică a 
științei, în perfecționarea rela
țiilor de producție și sociale, în 
conducerea și in lămurirea clară 
a unor fenomene ce caracteri
zează epoca contemporană. Ju
dețul Hunedoara, asemenea tu
turor așezărilor patriei, a cu
noscut o dezvoltare impetuoasă 
în toate domeniile de activitate, 
o dezvoltare fără precedent al 

cărei dinamizator ritm l-au im
primat și vizitele dumneavoas
tră de lucru in mijlocul mineri
lor și siderurgiștilor, energeti- 
cienilor și constructorilor care 
cu acest prilej vă transmit în
treaga lor recunoștință pentru 
strădaniile și eforturile ce le 
întreprindeți necontenit, pentru 
înflorirea României socialiste, 
pentru promovarea principiilor 
de înțelegere între națiuni, pen
tru soluționarea gravelor pro
bleme iscate de neîncetata pro
liferare a armelor nucleare.

Exemplul strălucit al perso
nalității dumneavoastră, puterea 
de gindire, și acțiune care vă 
caracterizează. ideile înaltelor 
idealuri ale socialismului și co
munismului pe care le promo
vați cu forță și entuziasm, ne 
îndeamnă pe noi, toți comu
niștii. locuitorii Hunedoarei, la 
acțiune responsabilă, la devota
ment nemărginit. în urmarea 
drumului pe care județul nos
tru. țara întreagă il au de par
curs pentru continua bunăstare 
și fericire a poporului nostru.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN HARGHITA AL

V

URARE
PRIMULUI 
STEGAR
Urare primului Stegar,
Al țârii mele românești 
în astă lună de Ghenar 
întru MULȚI ANI să ne trăiești, 
în pace și în fericire, »
Ca ROMANIA s-o slujești, 
Cu grijă, dragoste, iubire !
Să-i porți destinul spre mai bine
Și s-o ridici pe culmi, mai sus, 
Cum, — de 50 de ani, mai bine 
în slujba ei, noi știm, te-ai pus ; 
în slujba ei și-a propășirii 
Poporului român, — erou, 
Petală roșie-a iubirii
Tu, te-ai făcut al lui ecou !

ÎNTRU MULȚI ANI, TOVARĂȘ BUN, 
ȘI LUPTĂTOR PENTRU DREPTATE,

. DUȘMAN AL GURILOR DE TUN, 
SĂ NE TRĂIEȘTI ÎN SĂNĂTATE !

ALEXANDRU MAGEREANU

P.C.R. sc spune : în aceste, cli
pe de scumpă sărbătoare, dăm 
glas gindurilor și șimtămintelor 
de profundă stimă, inaltă pre
țuire și respect pe care le nu
trim față de dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, și folosim 
minunatul prilej al împlinirii a 
peste cincizeci de ani de activi
tate revoluționară și aniversării 
zilei dumneavoastră de naștere, 
pentru a vă adresa, in numele 
comuniștilor, al tuturor oameni
lor muncii, fără deosebire de 
naționalitate, din județul Har
ghita, cele mai calde felicitări, 
urări de viață lungă și fericită, 
multă sănătate și putere de 
muncă, spre binele și fericirea 
națiunii noastre socialiste.

în aceste momente de unică 
vibrație sărbătorească, prin care 
partidul și țara cinstesc ani
versarea zilei dumneavoastră de 
naștere, permiteți-ne și nouă, 
tuturor harghitenilor. să vă 
aducem prinosul nostru de re
cunoștință pentru grija părin
tească și participarea nemijlo
cită la înflorirea multilaterală a 
acestor străbune plaiuri româ
nești, care în cele aproape două 
decenii au cunoscut prefaceri în
noitoare in toate domeniile vie
ții economico-sociale și spiri
tuale, asigurînd temeiul depli
nei egalități și afirmarea plena
ră a personalității celor care 
trăiesc și muncesc înfrățiți pe 
aceste meleaguri.

Răspunzînd chemărilor însu- 
flețitoare din Mesajul de Anul 
Nou, adresat întregului nostru 
popor de dumneavoastră, mult 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ne reînnoim angaja
mentul solemn și ne reafirmăm 
hotărîrea de a stringe rîndurile 
în jurul partidului, al dumnea
voastră, asigurîndu-vă că vom 
munci fără preget pentru înfăp
tuirea exemplară a sarcinilor ce 
ne revin în acest cincinal hotă- 
rîtor pentru ridicarea României 
pe o nouă treaptă de dezvol
tare, întîmpinînd cea de-a 40-a 
aniversare a revoluției de eli
berare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
din România și Congresul al 
XIII-lea al partidului cu noi și 
importante succese în toate do
meniile de activitate.

Cu dorința noastră fierbinte 
să vă aflați mereu cu aceeași 
energie și capacitate creatoare 
în fruntea partidului și statului 
nostru, conducted cu clarviziu
ne, siguranță și înțelepciune 
destinele poporului român spre 
zorii luminoși ai comunismului, 
vă adresăm, cu toată căldura 
Inimilor noastre, urări de multă 
sănătate șl fericire, alături de 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu și tradiționalul „La 
mulți ani !“.

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN IAȘI AL P.C.R. 
se spune: In această memorabi
lă zi, cînd întregul nostru popor 
omagiază aniversarea zilei dum
neavoastră de naștere și împli- 

nîrea a peste 50 de ani de ac
tivitate revoluționară, vă rugăm 
să ne permiteți ca, jn numele 
comuniștilor, al tuturor celor ce 
muncesc și trăiesc pe străvechi
le meleaguri românești ale ju
dețului Iași, să va adresăm cele 
mai călduroase felicitări și să va 
urăm, din adîncul inimilor noas
tre, multă Sănătate, fericire și 
ani rodnici In fruntea partidului 
șj statului, spre înălțarea Româ
niei socialiste pe culmile lumi
noase ale comunismului.

Mîndri de a fi contemporani 
cu cel mai ilustru fiu al națiu
nii române, suflet din sufletul 
neamului, vizionar îndrăzneț și 
strălucit ginditor, personalitate 
proeminentă a lumii contem
porane, care v-ați adus și vă 
aduceți o contribuție inestimabi
lă la afirmarea dreptului și ra
țiunii asupra forței, pentru în
tronarea unor noi raporturi de 
deplină egalitate între state, pen
tru dezarmare și pace, vă asi
gurăm. stimate tovarășe secre
tar general, că vom face totul 
pentru înfăptuirea neabătută a 
obiectivelor politicii interne și 
externe a partidului și statului 
nostru.

Cu inimile pline de bucurie, 
oamenii muncii ieșeni vă rapor
tează, mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, că au 
obținut rezultate de prestigiu in 
anul 1983, atît in industrie, cît 
și in agricultură, iar in prezent 
sint mobilizate toate forțele 
materiale și umane pentru a a- 
sigura îndeplinirea și depășirea 
sarcinilor ce ne revin din pla
nul de dezvoltare economico-so- 
cială pe anul in curs.

In acest moment aniversar ne 
angajăm solemn in fața condu
cerii partidului, a dumneavoas
tră. mult iubite și stimate 
tovarășe secretar general, să În
deplinim cu răspundere, pasiune 
și devotament sarcinile care ne 
revin, intimpinînd marea sărbă
toare a .poporului de la 23 Au
gust și Congresul al XIII-lea al 
partidului cu fapte demne de 
muncă, pe măsura minunatului 
dumneavoastră exemplu de re
voluționar cutezător și înflăcă
rat patriotism.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN IALOMIȚA AL 
P.C.R. se spune : La ceas de 
aleasă sărbătoare a țării — ani
versarea zilei dumneavoastră de 
naștere — comuniștii, toți locui
torii județului Ialomița, în uni
tate de gînd și voință cu între
gul popor, vă aduc cel mai 
fierbinte omagiu, stima, respec
tul și recunoștința nemărginită, 
avînd conștiința deplină că săr
bătorim pe marele fiu al țării, 
eminent conducător de partid și 
de stat, înflăcărat revoluționar 
și patriot, militant de frunte al 
mișcării comuniste și muncito
rești. In istoria glorioasă a pa
triei și partidului nostru stă scria 
cu litere de aur cel de-al IX- 
lea Congres al P.C.R., cînd, una
nim, poporul v-a ales să-i con
duceți destinele, inaugurind epo
ca cea mai rodnică și fertilă in 
împliniri socialiste, pe care cu 
mindrie și venerație o numim 
Epoca Ceaușescu. Lumina aces
tor ani de mărețe împliniri o da
torăm întru totul geniului dum
neavoastră creator, îndrăzneț și 
vizionar, înțelepciunii cu carene 
călăuziți spre înfăptuirea pe o 
treaptă calitativ superioară a 
amplului proces revoluționar de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comu
nism. Tezele și ideile novatoa
re, de mare profunzime știin
țifică, contribuția strălucită adu
să la dezvoltarea teoriei și prac
ticii revoluționare minunatele 
dumneavoastră calități de neo
bosit luptător revoluționar v-au 
impug în conștiința națiunii și a 
întregii lumi drept cea mai pro
eminentă personalitate a lumii 
contemporane, a luptei popoare
lor pentru o lume mai bună și 
mai dreaptă, pentru progres so
cial, dezarmare și pace pe în
treaga planetă. Ați fost de ne
numărate ori în județul Ialomi
ța, he-ați sprijinit și îndrumat 

■permanent pentru a înfăptui 
prevederile Programului parti

dului, pentru a clădi noi trepte 
de civilizație și bunăstare pe a- 
ceste meleaguri. Pentru toate 
acestea, noi, cei care trăim și 
muncim in această înfloritoare 
vatră de cimpie românească, vă 
mulțumim din adîncul inimii șt 
ne angajăm să nu precupețim 
nici un efort pentru a transfor
ma în fapte năzuințele fierbinți 
ale poporului, istoricele hotărâri 
ale Congresului al XII-lea și 
Conferinței Naționale ale parti
dului, fâcînd din prețioasele 
dumneavoastră orientări și indi
cații programe concrete de mun
că și viață, pentru a intimpina 
cu noi și mărețe realizări cea 
de-a 40-a aniversare a revoluției 
de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă $i 
cel de-al XIII-lea Congres al 
P.C.R.

In telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN MARA
MUREȘ AL P.C.R., se arată : 
în aceste momente de înălță
toare bucurie, cind întregul nos
tru partid și popor aniversează, 
cu aleasă cinstire ziua de naș
tere a celui dinții bărbat al 
țării, oamenii muncii maramu

reșeni își îndreaptă gindurile 
lor de adincă prețuire și recu
noștință, către dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, mulțumin- 
du-vă din adîncul inimilor lor 
pentru grija deosebită ce o a- 
cordați dezvoltării armonioase a 
patriei, a Maramureșului —• 
străveche vatră românească, 
unde istoria vremurilor noi con
semnează importante transfor
mări revoluționare, demne de 
epoca socialismului.

Ne este deosebit de plăcut să 
folosim acest prilej pentru a ne 
exprima mîndria de-a vă avea 
in fruntea partidului și patriei 
noastre dragi, precum și deplina 
satisfacție de a trăi in această 
epocă asupra căreia și-a pus 
puternic amprenta gindirea re
voluționară, profund creatoare, 
științifică și originală, pătrunsă 
de o inaltă responsabilitate și 
adine patriotism a dumneavoas
tră. mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. în
treaga evoluție o societății so
cialiste multilateral dezvoltate, 
evidențiind meritul fundamen
tal, decisiv al dumneavoastră în 
elaborarea liniei politice inter
ne și externe a partidului și 
statului nostru, in concretizarea 
mărețelor noastre realizări.

Dind o inaltă apreciere cali
tăților dumneavoastră de pa
triot inflăcărat. conducător emi
nent al revoluției și construcției 
socialiste pe pămintul scumpei 
noastre patrii, de luptător con
secvent pentru triumful cauzei 
socialismului, comunismului și 
păcii, vă rugăm să primiți. în 
numele Comitetului județean 
Maramureș al P.C.R. și al Con
siliului popular județean. cele 
mai alese urări de sănătate, fe
ricire. deplină putere de muncă 
pentru a conduce pe mai de
parte. cu aceeași dăruire și stră
lucire. destinele minunatului 
nostru popor.

Pășind cu optimism și elan 
patriotic în noul ah, angajați 
plenar, cu toate energiile in noi 
și demne fapte de muncă, co
muniștii, toți locuitorii Mehe- 
dințiului vă raportează, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicola© Ceaușescu. că. pu- 
nind mai eficient in valoare re
sursele materiale și umane exis
tente. inițiativa și gindirea crea
toare. acționînd perseverent, cu 
întreaga răspundere pentru a 
materializa în practică prețioa
sele indicații pe care ni le-ați 
dat cu prilejul vizitelor de lu
cru in județul nostru, obțin, zi 
de zi, realizări notabile în toate 
sectoarele, ridicin-d necontenit, 
pe o treaptă calitativ superi
oară. întreaga noastră acti
vitate — se arată în telegrama 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
MEHEDINȚI AL P.C.R. Unin- 
du-ne inimile în suprem legă- 
mînt de dragoste, resoect și 
credință neabătută, angajîndu-ne 
să facem totul pentru a da viață 
în mod exemplar sarcinilor și 
obiectivelor ce ne revin din ac

tualul cincinal — etapă de pu
ternic avînt, care va înscrie și 
mai vertiginos plaiurile mehe- 
dințene pe coordonatele marilor 
prefaceri economico-sociale ce 
le cunoaște patria — vă rugăm 
să primiți, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ufareg noastră fier
binte de ani mulți și cît 
mai rodnici. înconjurat de dra
gostea familiei dumneavoastră, 
de considerația și devotamentul 
întregii noastre națiuni, pentru 
ca — avindu-vă in frunte pe 
drumul său de trainice și mă
rețe împliniri — patria română 
să-și făurească si să-și dezvolte 
continuu izbînzîle socialismului 
și comunismului, izbînzi pe care 
istoria le va însuma ca fiind 
ctitoria cea mai de seamă a 
Partidului Comunist Român, a 
bărbatului viteaz și clarvăzător 
din fruntea sa. a cărui zi de 
naștere o omagiem astăzi, din 
adîncul ființei noastre, laolaltă 
cu întregul popor. La fel ca în
treaga națiune, noi. mehedințe- 
nii. vă mulțumim cu toată căl
dura inimilor noastre pentru 
contribuția esențială de o va
loare inestimabilă pe care dum-

******* 
**

**
neavoastră. mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, o aduceți, cu o 
inepuizabilă energie și printr-o 
activitate pilduitoare, la elabo
rarea politicii interne și externe 
a partidului și statului nostru, 
de dezvoltare tot mai accelera
tă a economiei, științei și teh
nicii. de înflorire a culturii, de 
adincire a democrației socialis
te. de ridicare continuă a nive
lului de trai al întregului popor, 
de desfășurare cu succes a mă
reței opere de edificare a socia
lismului și comunismului pe pă- 
mintul României, pentru aportul 
decisiv și original la îmbogăți
rea tezaurului teoriei și practicii 
revoluționare, a patrimoniului 
cunoașterii și creației istorice a 
epocii noastre.

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN MUREȘ AL P.C.R. 
se arată: Sărbătorind cu profund 
respect ziua dumneavoastră de 
naștere’ cinstim, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, o viață eroică, un 
Înălțător și pilduitor exemplu 
al primului bărbat al țării, care 
întruchipează cele mai alese vir
tuți ale partidului și poporului 
nostru : patriotismul fierbinte, 
spiritul de sacrificiu, clarviziu
nea științifică și fermitatea re
voluționară, afirmate cu strălu
cire încă din cei mai tineri ani 
ai vieții, în marile bătălii pur
tate de partid, pentru apărarea 
intereselor clasei muncitoare 
și ale poporului român, pentru 
libertate și dreptate socială, Îm
potriva fascismului și războiu
lui, pentru cauza independenței 
și suveranității patriei, pentru o 
viață mai bună. Omagiind 
personalitatea dumneavoastră de 
eminent conducător de partid și 
de stat, de inflăcărat revoluțio
nar și patriot, de adevărat Om 
al omeniei, dreptății și demnită
ții, exprimăm recunoștința noas
tră fierbinte pentru contribuția 
dumneavoastră hotărîtoare, deci
sivă, la elaborarea și înfăptuirea 
politicii înțelepte a partidului și 
statului nostru, la impresionan
tele realizări socialiste din ano
timpul renașterii românești, al 
ascensiunii noastre spre lumi
noasele piscuri ale progresului 
și civilizației umane. Avem su
prema satisfacție că aceste pa
gini de aur ale istoriei noastre 
prezente și viitoare s-au reali
zat in cea mai fertilă epocă de 
împlinire a țării, denumită, cu 
îndreptățită și legitimă mindrie 
patriotică, „Epoca Ceaușescu", 
inaugurată de cel de-al IX-lea 
Congres al partidului. Omagiem 
în aceste zile pe omul de ex
cepție, al cărui nume a devenit 
pe toate meridianele Terrei sim
bolul păcii, înțelegerii și cola
borării între țările și popoarele 
lumii. Ne exprimăm profunda 
mindrie că avem în personalita
tea dumneavoastră un neobosit 
luptător pentru dezarmare, și, in 
primul rind. pentru dezarmare 
nucleară, pentru făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte, 

pentru apărarea dreptului sacru 
al fiecărui popor de a-și făuri 
liber propriul destin. Dăm o 
inaltă apreciere noilor și stră
lucitelor dumneavoastră inițiati
ve de pace, eforturilor stăruitoa
re ce le depuneți pentru trium
ful rațiunii in viața internațio
nală, pentru apărarea și menți
nerea păcii, — bunul cel mai de 
preț al tuturor popoarelor. La 
această sărbătoare scumpă tutu
ror fiilor țării, comuniștii, toți 
mureșenii iși exprimă, din nou, 
cu toată căldura inimilor lor, 
adeziunea deplină la politica in
ternă și externă a partidului și 
statului nostru — expresie vi
tală a aspirațiilor și năzuințelor 
întregului nostru popor. .

în aceste momente emoționan
te. de adincă vibrație patriotică 
și puternic entuziasm prilejuite 
de aniversarea a peste cinci de
cenii de activitate revoluționară 
și a zilei dumneavoastră de naș
tere, gindurile și sentimentele 
noastre pline de recunoștință și 
profund respect se îndreaptă că
tre dumneavoastră, cel mai iubit 
fiu al națiunii, eminent revolu
ționar. proeminentă personalita
te a lumii contemporane, marele 
ctitor al României modeme, care 
de aproape două decenii condu
ceți cu neasemuită ințelepciune 
și clarviziune partidul și statul 
nostru, poporul român spre îm
plinirea celor mai inalte idealuri 
ale șale de pace și progres — se 
spune in telegrama COMITETU
LUI JUDEȚEAN NEAMȚ AL 
P.C.R. Opera dumneavoastră în
chinată cu nețărmurit devota
ment partidului și poporului, 
din mijlocul căruia v-ați ridicat, 
este încununată astăzi de gran
diosul edificiu socialist pe care-1 
configurează dezvoltarea puter
nică și armonioasă a economiei 
naționale, perfecționarea și adîn- 
cirea continuă a democrației so
cialiste. înflorirea fără precedent 
a științei și culturii, afirmarea 
multilaterală a omului nou. con
structor conștient al socialis- 
multif. Istoria patriei înscrie cu 
litere de aur pagini de nepieri
toare glorii și împliniri fără 
precedent pe care avem fericirea 
să le trăim din plin in perioada 
inaugurată de Congresul al 
IX-lea, de cînd vă aflați dum
neavoastră in fruntea partidului 
și statului.

Slujind Cu nesecată energie 
cauza socialismului in România; 
dumneavoastră v-ați afirmat 
totodată și ați intrat in con
știința umanității ca promotor al 
celor mai nobile idealuri de în
țelegere. colaborare și pace intre 
națiuni, ca strălucit luptător 
pentru dreptul la viață, la dez
voltarea liberă și independentă 
a popoarelor. Vă raportăm și 
cu acest prilej că, mobilizați de 
insuflețitorul exemplu de mun
că fără preget pe care-1 oferiți 
cu strălucire întregului nostru 
popor, am încheiat anul 1983 cu 
succese de seamă în toate do
meniile de activitate și vă asi
gurăm că vom face totul pentru 
îndeplinirea exemplară a sarci
nilor ce ne revin in 1984 și în 
întregul cincinal, pentru a in
timpina cu rezultate de prestigiu 
cea de-a 40-a aniversare a re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim
perialistă și cel de-al XIII-lea 
Congres al partidului.

în telegrama CONSILIULUI 
NAȚIONAL AL ORGANIZA
ȚIEI PIONIERILOR se spune : 
Cu inimii© pline de bucurie, toți 
copiii României își îndreaptă, 
astăzi, cele mai frumoase gin- 
duri către dumneavoastră, con
ducătorul iubit și stimat al po
porului nostru, prestigioasă per
sonalitate a lumii contempora
ne, prietenul drag și îndrumă
torul cel mai apropiat al pio
nierilor și șoimilor patriei, ex- 
primind omagiul fierbinte, dra
gostea și recunoștința nețărmu
rită pentru condițiile minunate 
create copilăriei noastre ferici
te. pentru grija și atenția per
manentă cu care ocrotiți creș
terea șl educarea tinerelor ge
nerații ale țării.

Vă rugăm respectuos, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. să primiți, 
din partea tuturor pionierilor și 
șoimilor patriei., cu prilejul a- 
niversârii a peste cinci decenii 
d© activitate revoluționară și a 
zilei dumneavoastră de naștere, 
urările de fericire izvorite dir* 
inimile milioanelor de copii ai 
patriei, de multă sănătate și 
putere de muncă, de mari vic
torii in măreața activitate pa
triotică și revoluționară, prin 
care,. în fruntea partidului și a 
națiunii noastre, vă dărui ți cau
zei comunismului, idealurilor 
celor mai înalte ale poporului 
nostru, păcii și progresului 
omenirii.

Dind glas bucuriei de a săr
bători această scumpă aniver
sare sub soarele luminos al so
cialismului, in cei mai frumoși 
ani ai istoriei noastre contem
porane. toți copiii țării, pio
nierii și șoimii patriei se an
gajează să urmeze fără preget 
înaltul dumneavoastră exemplu 
de muncă și viață revoluționară, 
prețioasele îndemnuri și orien
tări pe care le adresați perma
nent tinerei generații, să nu 
precupețească nici un efort, să 
învețe și să muncească necon
tenit pentru a deveni demni ur
mași ai comuniștilor, construc
tori pricepuți și entuziaști ai 
viitorului de aur al României 
socialiste.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN BRAȘOV 
AL U.T.C. se spune : Tinerii 
din județul Brașov, români, ma
ghiari. germani, trăiesc senti
mente de adincă emoție și min
drie patriotică, generate de mo

mentul aniversării zilei dum
neavoastră de naștere, con- 
știenți fiind de adevărul faptu
lui că anii pe care ii trăim — 
ani de muncă, de creație revo
luționara. de ridicare a patriei 
pe trepte mereu mai înalte de 
progres și civilizație, de puter
nică afirmare a. personalității 
umane, a principiilor și valori
lor comuniste de viață — poartă 
pecetea unică, originală a gin- 
diriî și acțiunii dumneavoastră 
revoluționare- Anii care S-au 
scurs de la Congresul al IX-lea 
al partidului reprezintă pentru 
tinăra noastră generație anii cei 
mai frumoși și mai rodnici ai 
muncii libere și demne, ai creă
rii unui orizont politic și mo
ral, spiritual și cultural in care 
se plămădește omul nou. model 
de muncă și viață revoluționară 
comunistă. In gîndul și fapta 
dumneavoastră cutezătoare, noi, 
tinerii, organizația noastră re
voluționară găsim modul și ac
țiunea de a ți la cotele spiritu
lui revoluționar, ale imperati
velor timpului pe care ii trăim 
și ale sarcinilor pe care sin
tem chemați să le realizăm in 
mod exemplar în numele celor 
mai înalte aspirații și idealuri 
ale poporului. Răspundem grijii 
permanente a partidului și sta
tului nostru, a dumneavoastră 
tovarășe secretar general, prie
tenul apropiat al tineretului, 
prin noi fapte de muncă, prin 
hotărirea unanimă de a ne in
tensifica eforturile in vederea 
trecerii la o nouă calitate a ac
tivității de educare prin muncă 
și pentru muncă, in spirit co
munist. revoluționar a tinerei 
generații, contribuind astfel, a- 
lături de ceilalți oameni ai 
muncii, la înfăptuirea neabătu
tă in viață a istoricelor hotărîri 
adoptate de oei de-al XII-lea 
Congres și Conferința Națională 
ale partidului. Puternic emoțio
nați de sărbătoarea țării, prile
juită de aniversarea zilei dum
neavoastră de naștere, tinerii de 
pe meleagurile județului Bra
șov vă adresează cu aleasă con
siderație. inaltă mindrie patrio
tică și fierbinți sentimente de 
dragoste, urarea de multă sănă
tate și fericire pentru binele și 
prosperitatea națiunii române.

în telegrama adreăată de co
operatorii de la C.A.P. VIRFU 
CIMPULUI, JUDEȚUL BOTO
ȘANI, se spune : Cu prilejul zi
lei dumneavoastră de naștere, 
ne exprimăm cele mai alese 
sentimente, care ne însuflețesc, 
adresindu-vă din toata inima 
călduroase felicitări. sincere 
urări de sănătate și viață înde
lungată, noi succese în neobosi
ta activitate pusă in slujba parti- ; 
dului și a poporului nostru. 
Gindurile noastre, ale comuniști
lor. și ale tuturor oamenilor 
muncii din agricultura comunei 
Virfu Cimpului, județul Boto
șani. se îndreaptă, cu nețărmu
rită dragoste și recunoștința spre 
dumneavoastră, cel mai iubit 
fiu al națiunii, care ați adus și 
aduceți cea mai prețioasa con
tribuție la înălțarea României 
pe cele mai înalte culmi de ci
vilizație și progres, la creșterea 
prestigiului nostru in lume. Fo
losim acest fericit prilej pen
tru a da din nou glas hotăririi 
noastre ferme de a obține și in 
acest an tot mai multe produse 
agricole, de a transpune in viață 
indicațiile dumneavoastră cu 
privire la dezvoltarea agricul
turii. ramură de bază a econo
miei noastre naționale. Călăuziți 
de strălucitul exemplu de dă
ruire. munpă susținută și spirit 
de sacrificiu, dovedit de dum
neavoastră, ne angajăm să ne 
înzecim eforturile pentru a in
timpina a 40-a aniversare a re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim
perialistă din România și cel 
de-al XIII-lea Congres al parti
dului cu realizarea și depăși
rea tuturor sarcinilor care ne 
revin.

Colectivul de oameni ai mun
cii din ÎNTREPRINDEREA MI
NIERA C1MPULUNG-MUSCEL. 
se alătură întregului popor pen
tru a vă aduce un fierbinte o- 
magiu dumneavoastră, comunis
tul de excepție, ctitorul aces
tor decenii de aur. conducăto
rul partidului nostru, primul 
președinte al țării, cu prilejul 
aniversării zilei de naștere și a 
peste 50 de ani de activitate re
voluționară. Viața și activitatea 
dumneavoastră constituie pentru 
noi toți cei care astăzi făurim 
pe pămîntul românesc societa
tea socialistă multilateral dez
voltată cea mai elocventă do
vadă a puterii creatoare, a ge
niului românesc, in tot ce are 
mai înălțător. Sint încă vii în 
inimile noastre clipele de ne
țărmurită bucurie și mîndrie 
patriotică, prin care am fost 
onorați cu prezența dumnea
voastră pe meleagurile muscele- 
ne, in mijlocul minerilor si au 
constituit pentru noi prilej de 
recunoștință și dragoste ne
țărmurită pentru partid, centru 
conducătorul iubit și încercat 
care sinteti dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. întregul co
lectiv de oameni ai muncii din 
întreprinderea minieră Câmpu
lung iși vor intensifica efortu
rile pentru a vă dovedi, nrin 
fapte dragostea și atașamentul 
profund față de oartid. fată de 
politica dumneavoastră întelean- 
tă. De ziua dumneavoastră, mult 
iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. ne alăturăm 
întregii națiuni urîndu-vă mul
tă sănătate, viață lungă, încunu
nată de succese pentru progre
sul și bunăstarea întregului nos
tru popor, pentru creșterea con
tinuă a prestigiului țării noas
tre în lume.
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EPOCA NICOLAECEAUȘESCU 
cea mai rodnică epocă din întreaga noastră istorie

De aproape două decenii, 
de cind in fruntea parti
dului și a statului se află 
cel mai iubit fiu al po
porului nostru, tovarășul 

Nicolae Ceaușescu. țara noas
tră a cunoscut o dezvolta
re fără precedent pe toate pla
nurile de manifestare ale vie
ții social-economice și politice, 
poporul nostru s-a angajat 
ferm, cu entuziasm, și fierbin
te patriotism, la vasta operă de 
construcție socialistă a unei 
Românii moderne și prospere. 
Secretarul general al partidu
lui, cu geniala sa clarviziune, 
cu dragostea1 sa nețărmurită 
față de patrie, de harnicul ei 
popor, a inițiat, a condus și 
conduce marile programe de 
transformare revoluționară a 
tuturor sectoarelor de activita
te din țara noastră. Cu dina
mismul ce-1 caracterizează, cu 
puternica sa forță de convin
gere și patriotică mobilizare a 
tuturor forțelor creatoare din 
patria noastră, secretarul ge
neral a], partidului, a ridicat la 
cote superioare de manifestare 
politica de industrializare a 
țării, dublată de cea care este 
menită să revoluționeze agri
cultura socialistă a țării. în 
sensul obținerii unor producții 
fără precedent in istoria aces
tei importante ramuri și a eco
nomiei naționale, să ridice tot 
mai mult nivelul de trai al 
poporului nostru.

De ..Epoca Nicolae Ceaușescu’1 
sînt legate construcții economi- 
co-industriale de referință în 
istoria modernă a patriei noas
tre. mari combinate siderurgice 
și metalurgice, întreprinderi 
moderne de construcții de ma
șini. dezvoltarea fără prece
dent a construcției de mijloace 
modeme de transport rutier, 
feroviar, maritim-fluvial și 
aerian, Canalul Dunăre-Marea 
Neagră, metroul bucureștean, 
dezvoltarea automatizării, a e- 
lectronicii, implementarea pro
fundă a tehnicii de calcul in 
toate domeniile de activitate, 
construcția unor mari centrale 
termo și hidroelectrice ; a- 
cestea sînt doar citeva dintre 
marile obiective ale construc
ției socialiste realizate din ini
țiativa și sub • înțeleaptă con
ducere a secretarului general 
al partidului, tdvarășul Nicolae 
Ceaușescu. Prin neobosita sa 
activitate, prin gîndirea 6a pro
iectivă de perspectivă, el a 
dat un veritabil sens major 
conducerii, întregii vieți de că
tre partid, democratizării 
conducerii în țara noastră, in- 
stituționalizînd conduceri largi 
colective compuse din toate 
categoriile de oameni ai mun
cii care se simt, în acest mod, 
răspunzători, beneficiari și 
părtași la toate sarcinile și îm

plinirile complexei activități 
de conducere a societății.

Secretarul general al parti
dului a conferit științei româ
nești atributul de veritabilă 
forță de producție, transfor
ming în premisă fundamentală 
a progresului social-economic 
al patriei dezvoltarea și per
manenta modernizare a știin
ței românești, impunerea ei tot 
mai accentuată in procesele de 
înnoire a tehnologiilor, de ob
ținere a unor noi materiale de 
creștere necontenită a eficien
ței producției prin efectele mai 
directe și măi grabnice pe care 
trebuie să le.aibă rezultatele 
cercetării științifice transfera
te mai rapid prin toate dome
niile economiei și vieții social- 
politice din țara noastră.

Intuind cu clară viziune ro
lul dezvoltării energetice fără 
de care nu este de conceput 
atingerea obiectivelor majore 
ale construcției socialiste ro
mânești, grija permanentă a 

Ctitor genial 
al noilor destine de 
libertate și fericire
secretarului general față de 
zestrea și viitorul energeticii 
românești reprezintă o compo
nentă de referință a vastei ac
tivități a conducătorului parti
dului și statului. Așa cum a 
precizat in nenumărate rinduri 
l.a plenare sau conferințe ale 
partidului sau la Congresul al 
XII-lea ca și la plenarele C.C. 
care i-au succedat, la consfă
tuiri sau la vizite de lucru pe 
marile șantiere energetice, o 
responsabilă politică de rațio
nală economisire, eforturi spo
rite pentru ameliorarea sub
stanțială a randamentelor in
stalațiilor energetice, o corec
tă și eficientă exploatare 
a lor, o mai rapidă in
troducere in circuitul de uti
lizare a energiei nucleare a 
unor forme neconvenționale de 
energie reprezintă căile cele 
mai sigure spre independența 
energetică a țării care trebuie 
realizată in deceniul ce va 
urma. Cercetarea științifică a 
fost chemată să contribuie in 
mod creator la realizarea și a 
acelei independențe in raport 
cu tehnologia de peste hotare 

care să diminueze' și să elimi
ne importul de licențe. Tova
rășul Nicolae Ceaușescu a 
insuflat și a stimulat încre
derea în forțele proprii, în cre
ația științifică autohtonă care, 
intr-adevăr, realizează azi in
stalații, mașini, aparate, dispo
zitive, tehnologii cu nimic in
ferioare celor din țări cu tra
diție în aceste domenii. Intu
ind rolul școlii românești de 
toate gradele in educarea și 
formarea viitoarelor generații 
de constructori ai socialismului 
in țara noastră, secretarul ge
neral ai partidului a conferit 
valențe deosebite, a așezat Ia 
baza . noii sale construcții. și 
creșteri principiul fundamen
tal al modernizării ei : rela
ția invățâmînt-cercetare-pro- 
ducție. Cerind tuturor slujito
rilor școlii românești moderne 
să educe și să formeze tinâ- 
ra generație în spiritul dra
gostei față de patrie și popor, 
față de cuceririle revoluționa

re ale acestuia, față de partid, 
secretarul general a cerut in 
același timp ca viitorii specia
liști să fie înarmați cu cele 
mai noi cunoștințe, iar orga
nizarea școlii de. toate gradele 
să fie astfel concepută incit 
integrarea ei cu cercetarea și 
producția să conducă la o cit 
mai rapidă racordare a viitori
lor- specialiști la problematica 
esențială a proceselor de pro
ducție, cercetare și proiectare. 
Școala 'românească modernă 
de toate gradele se implică Ia 
îndemnurile secretarului gene
ral al partidului tot mai mult 
in cadrul integrării, la rezol
varea unor probleme de maxi
mă importanță pentru indus
trie. agricultură si alte dome
nii ale vieții social-economice 
și politice din țara noastră. 
Repunind în drepturile ei fi
rești istoria patriei, a poporu
lui român, subliniind necesita
tea de a ne cunoaște mai bine 
trecutul glorios, secretarul ge
neral al partidului a sădit 
în conștiința poporului nos
tru respectul față de ființa 
sa națională, a impus peste 

hotare respectul pentru țara 
noastră, pentru trecutul ei de 
luptă și de jertfă. Politica in
ternațională a partidului și sta
tului nostru este puternic mar
cată de concepțiile și inițiati
vele ■ secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Ideile sale de o 
inestimabilă valoare in politica 
de înțelegere și pace intre po
poare, precum rezolvarea dife
rendelor numai pe calea trata
tivelor, respectul reciproc 
pentru dreptul la libertate 
și independență națională, 
sporirea eforturilor pentru 
o, mai echitabilă ordine eco
nomică și tehnologică, lupta 
continuă și eficientă pen
tru dezarmare, sînt ele
mente de referință in politica 
internațională, respectate și a- 
preciate de toate statele lumii, 
de toate forțele progresiste de 
pe glob.

Universitatea din Craiova 
este una din ctitoriile secreta
rului general al partidului, to

varășul .Nicolae- Ceaușescu. 
care in iunie 1966 a semnat 
decretul" de înființare a celei 
de-a V-a universități- a țării. 
Repetatele sale prestigioase 
prezențe in mijlocul studenți
lor și cadrelor didactice, ulti
ma dată la 15 septembrie 1981, 
gu prilejul deschiderii noului 
an de învățămint. îndemnurile 
și sarcinile pe care ni le-a tra
sat cu aceste prilejuri s-au 
constituit pentru noi toți în 
momente de referință, de o 
imensă' forță mobilizatoare in 
vederea traducerii în fapte, in 
mod concret a politicii parti
dului în domeniul pregătirii 
cadrelor, al integrării învăță- 
mîntului cu cercetarea, proiec
tarea și producția. Cu prilejul 
aniversării zilei sale de naște
re și a peste 50 de ani- de 
neobosită activitate revoluțio
nară, întregul colectiv de ca
dre didactice, studenți și per
sonal muncitor al Universită
ții Craiova urează, cu respect 
și nețărmurită dragoste, alături 
de întregul popor, tovară
șului Nicolae Ceaușescu alese 
și fierbinți, urări de multă 
sănătate, ani lungi de viață 
și putere de muncă pentru a 
putea. în fruntea partidului și 
statului, să ducă scumpa noas
tră patrie spre noi culmi de 
afirmare și progres, să facă din 
România de azi, așa cum 
dinsul și-o dorește, o țară me
reu mai prosperă și mai înflo
ritoare. liberă și independentă, 
respectată de toate națiunile 
lumii.

Profesor univ. dr. ing. 
SILVIU PUȘCASU, 
rectorul Universității 

din Craiova

Portret
EL e coboritor din cea vechime 
in care ochiul cu sfială pune 
vederi de vis către viitorime 
alături de culorile străbune...

EL știe cintecul primâvărârii 
și-al zborului ales către inalt, 
credința LUI e pavăza ninsorii 
cum porumbei in somn curat tresalt..,

Ara il știu și-i cint cit voi putea, 
cit sufletul meu poate lăuda 
o implinire pentru-așezămint.

Clipă ce treci, tu, du-mă in rotund 
căci veghetor iți sint și nu m-ascund : 
IUBIREA este românesc cuvint.

THEODOR RAPAN

Suprema Piine
Patria mea 
statuie a zborului 
vie și infloritoare 
in cuvintul Conducătorului 
ca o rază de soare

LUI
să-i inchinăm împreună 
ziua de miine 
pină cind Pacea
- suprema piine și 
visare străbună - 

li va fi cunună

Stegarului
Ianuarie, ninge plăcut in cetate, 
Flori de măr, de cerbi și ciute, 
Ninge cu fulgi de nea și poeme, 
Ninge in cetate cu pace btindă

Norodul iși serbează eroul -
Pe bravul cirmaci al obștii
El, voință de bine pe pămint 
De piine albă, de vrednic tricolor f

Cimpii și munți, și, dealurile toate 
Aici, in România ș-au îmbrăcat 
In haine de mare sărbătoare - 
E ziua Lui -* e ziua Unirii. '

ION MACHIDON

**

*
*
*
*
**
Iț*
*

**

*

G. GRIGORE

CA UN FLUVIU
VIJELIOS

Asemenea unui fluviu vije
lios ce-și duce învingător ave
le înspumate, personalitatea 
multilaterală a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al partidului, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, îmbrățișează cele 
mai • variate fațete ale vieții 
noastre publice, ale preocu
părilor noastre sociale. Indus
tria, agricultura, viața spiritua
lă a maselor stau deopotrivă 
in atenfia acestui bărbat de 
seamă, hotar și îndrumător al 
unei epoci care a intrat în 
istorie sub sugestiva denumire 
de — Epoca Ceaușescu.

Pentru noi, scriitorii și oa
menii de artă, această epocă 
semnifică avintul nemaiintîl- 
nit al tuturor forțelor crea
toare, izbind-a valorilor și po
sibilitatea neștirbită ca fiecare 
om să-și dezvolte personalita
tea in conformitate cu pleni
tudinea aptitudinilor sale. 
Semnatarul acestor rinduri 
poate spune deschis că este 
rezultatul unei asemenea orien
tări. el și-a aflat calea spe
cifică in urma istoricului 
Congres al IX-lea al partidu
lui. el nu va uita și mici n-are 
voie să uite un asemenea lu
cru capital pentru existența 
sa Dar cazul înfățișat nu este 
pur si simplu un caz. el se 
răsfringe in bogăția de nume 
care au intrat in patrimoniul 
contemporan in beletristică. în 
teatru. in balet, in vastele 
contribuții aduse de pictura 
nouă. Ca literat, datorită grijii 
oblăduitoare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceausescu, văd cum, 
librăriile ist prefiră zeci și 
sute de titluri; o adevărată 
avalanșă a literei tipărite, 
standurile cu vinzare din în
treprinderi șt uzine sint pline 
cu ultimile noutăți, oamenii 
muncii înțeleg mai bine cp 
oricând că se desfășoară un 
proces revoluționar in care 
calitatea predominantă se îm
bină cu o cantitate impusă de 
necesitățile mereu crescinde 
ale cititorilor, cu sporima im
presionantă a gradului, de cul
tură in sinul poporului.

Tocmai din aceste împreju
rări. la inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu a prins 
ființă și a devenit o mișcare 
grandioasă la scara întregii 

țări. Festivalul național „Cin- 
tarea României". Acest festi
val are mai multe aspecte, — 
el este dovada înnoirii conti
nue a capacității creatoare a 
românilor, festivalul vine să 
cuprindă de la sat la oraș o 
voință nestăvilită a expresiei 
de frumos, el este in același 
timp un rezervor nesecat de 
talente in cele mai varii do
menii artistice, nume noi, for
mații ■ noi apar și ne bucură 
inima și ochii intr-o evoluție 
de neuitat. Se poate spune 
fără exagerare că Festivalul 
„Cintarea României" mobili
zează un popor întreg, o na
țiune in plin avint să-și de
săvârșească orinduirea socia
listă multilateral dezvoltată. 
Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
acest bărbat minunat al pla
iurilor noastre, trebuie să-i 
mulțumim pentru toate aces
tea. El este un patriot înflă
cărat visindu-și țara p- cele 
mai înalte culmi. însuflețit de 
spirit revoluționar, orientând 
asemenea multiple activități 
spre marea dragoste față de 
pămintul unde ne-am născut, 
către maica noastră Românie, 
pentru socialism.

Scriitorii reflectează și pun 
in practică in desăvirșirea 
operelor lor tipurile de oa
meni noi pe care i-a născut 
ultimele decenii. Este o muncă 
migăloasă, cu răbdare de cea
sornicar, toate acestea trebuie 
înțelese intr-o infinită varie
tate de peisaje, de împreju
rări, de contradicții construc
tive menite să aducă dezlegări 
și soluții îmbinate cu încre
derea țn viitor, cu certitudini 
ferme. Cu ocazia aniversării 
sale, a urăm tovarășului 
Nicolae Ceaușescu viață înde
lungată, succese și bucurii, o 
prosperare a poporului pe 
care il conduce, cirmaci ferm 
spre strălucirile aurorei. El 
este acum speranța noastră 
spre țărmi primitori, garanția 
noastră că drumul ce il avem 
de străbătut va fi parcurs cu 
mobilizare revoluționară, el 
este sufletul viteaz al acestei 
națiuni și garanția perspecti
vei. el, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, omul generos, 
încărcat de vise pentru patria 
care îl iubește nemăsurat.

ADRIAN BELDEANU

întreg poporul aniversează cu deosebita dragoste, cu respect 
nețărmurit ziua de naștere a conducătorului iubit al partidului și 
statului nostru, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. ctitorul ge
nial al vieții noastre noi. Ginduri de aleasă simțire, fapte res
ponsabile de muncă și viață au întîmpinat. au omagiat această 
mare sărbătoare. De pretutindeni, din fiecare colț de țară, din 
fiecare loc de muncă, tineri și mai vîrstnici, români, maghiari, 
germani și de alte naționalități, întregul popor iși aniversează 
eroul, stindardul celor mai inalte idealuri de pace, de bună
stare, de prosperitate a patriei. Viața tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU constituie modelul, exemplul ardent de activitate 
revoluționară, de existență pusă in slujba poporului. In viața și 
activitatea secretarului general al partidului tineretul vede su
premul model de urmat pe calea demnității, a afirmării per
sonalității umane. Urările de viață lungă, sănătate și fericire 
adresate cu acest prilej aniversar izvorăsc din convingerea, 
dragostea și încrederea noastră in rolul fundamental pe care 
tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU îl are in progresul patriei, 
izvorăsc din credința noastră nestrămutată în victoriile prezente
și viitoare pe calea construirii 
pe pămintul străbun al țării.

Trăim un timp eroic — decla
ră excavatoristul Andrei Sirbu, 
brigadier pe Șantierul național 
al tineretului Motru. — timp a 
cărui emblemă o reprezintă to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU. 
prietenul și îndrumătorul cel 
mai apropiat al tinerei genera
ții. Viața domniei sale este o 
pildă de eroism, este un model 
pe care noi. toți tinerii Româ
niei. ne străduim să-l uirmăm. 
Sfaturile. îndemnurile și sarci
nile trasate de secretarul gene
ral al partidului sînt dovada 
cunoașterii, sint dovada încrede
rii pe care domnia sa le are în 
tinăra generație. De aceea. în 
aceste momente de sărbătoare 
pentru noi toți, sărbătoare pri
lejuită de aniversarea zilei de 
naștere și a peste 50 de ani de 
activitate revoluționară a tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
adresăm cele mai alese urări de 
viață lungă, sănătate și putere 
de muncă celui mai distins din
tre bărbații .țării, eroului intre 

societății socialiste și comuniste 

eroii neamului și. totodată, ne 
rostim angajamentul fierbinte 
de a munci, de a învăța in fie
care zi pentru a fi la înălțimea 
timpului pe care îl trăim. Șan
tierul național al tineretului Mo
tru se află în primele rinduri 
ale bătăliei pentru a da' țării cît 
mai mult cărbune. Așa cum 
țara ne-o cere, așa cum ne-o 
cere secretarul general al parti
dului. ne străduim să facem to
tul pentru a conduce la asigu
rarea independenței energetice 
a țării, pentru a da. așa cum 
am mai spus, țârii cit mai mult 
cărbune. Angajamentul nostru 
esțe omagiul pe care-1 aducem 
și astăzi celui care și-a închi
nat întreaga viață binelui po
porului, prosperității patriei.

Aparțin epocii pe care cu mîn- 
tlric o numim „epoca Nicolae 
Ceaușescu —. ne spune Simona 
Popescu, elevă a Liceului indus
trial nr. 1. Caracal. Aparțin epo
cii în care visele mele și ale 
colegilor mei. vise de adolescent. 

se pot implini pentru că la îm
plinirea lor veghează părintele 
cel mai iubit, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. Cu pri
lejul zilei sale de ' naștere il 
asigurăm de cele mai alese sim
țăminte. de angajamentul nos- 
tru de a fi demni de viața eroică 
pe care și-a pus-o în slujba fe
ricirii poporului, de a fi demni 
de condițiile minunate de viață 
și învățătură care ne-au fost 
create. Și asupra invățămin.tu- 
lui și-a pus amprenta gindirea 
revoluționară a secretarului ge
neral al partidului nostru. Le
garea tot mai strînsă a învăță- 
mintului cu cercetarea și pro-

GÎND TÎNÂR DE RECUNOȘTINȚĂ, DE ALEASĂ 
PREȚUIRE PENTRU CEL MAI IUBIT FIU 

AL NAȚIUNII NOASTRE SOCIALISTE
ducția ne dă posibilitatea ca la 
absolvirea școlii să fim tjine pre
gătiți pentru a ne încadra bine 
in marele detașament al muncii 
pentru țară, pentru a ne afirma, 
nestingheriți, personalitatea. Noi. 
tinerii României, aflați oe băn
cile școlilor avem condiții să 
învățăm și să visăm, avem con
diții să ne transformăm idealu
rile in concret, in real, toate 
acestea ca urmare a politicii 
promovate . de partidul nos
tru. de tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU. Pentru inițiativele 
și acțiunile sale în favoarea pă
cii. pace in afara căreia nimic 
nu are , sens, pentru tinerețea 
noastră pe care o trăim în li

niște. în certitudine, la ziua 
aniversară a tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU ii 
adresez fierbinți urări de viață 
lungă, sănătate, fericire și multă 
putere de muncă. La mulți ani !

Parcă sînt puține cuvintele 
acum, la sărbătoare — afirmă 
Meszaros Petru, mecanizator la 
C.A:P. Livada, Satu Mare. — 
sint parcă prea puține pentru a 
îmbrăca toate sentimentele pe 
care le nutrim, români, ma
ghiari. tinerii de alte naționali
tăți ce trăiesc și muncesc în
frățiți în maica noastră Româ
nia. pentru tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, patriotul inflăcă- 

rat, genialul constructor al vieții 
noastre noi. Altădată, zona noas
tră era cunoscută doar pentru 
poezia peisajului. în anii de 
cind la cirma destinelor țării 
se află tovarășul . Nicolae 
Ceaușescu, peisajului i s-au 
adăugat alte imagini. Sint ima
ginile bunăstării, ale nivelului 
de trai ridicat, sînt imaginile 
muncii libere, conștiente. Aces
te noi imagini n-ar fi fost po
sibile, mîndria mea că sînt me
canizator intr-o unitate de frun
te a agriculturii românești n-ar 
fi fost posibilă dacă tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU nu s-ar 
fi aflat la conducerea partidului 

și statului nostru, dacă domnia 
sa n-ar iubi cu atita strășnicie 
oamenii și locurile acestei țări, 
dacă n-ar acorda atîta atenție 
satului și agriculturii. Am pășit 
pe calea noii revoluții agrare, 
la capătul ei vom fi mai bogați, 
fiecare in parte și țara in între
gul ei. Ideea și fapta apar
țin tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. Ei bine, pentru a- 
ceasta și pentru,, toate celelalte 
care ne-au revoluționat viața ii 
dorim viață lungă, putere de 
muncă și numai împliniri ! Pen
tru că împlinirile secretarului 
general al partidului sint împli
nirile noastre, ale tuturor. Să ne 

trăiți mulți ani, tovarășe 
NICOLAE CEAUȘESCU !

Omagiem astăzi credința in
tr-un viitor luminos, — mărtu
risește profesoara Doina Manole 
de la Liceul industrial nr. 1 din 
Buzău. Aparțin și eu, ca și ele
vii cărora le tălmăcesc tainele 
matematicii, epocii celei mai 
fertile din istoria neamului. Sîn- 
tem, cu o sintagmă bine cunos
cută, contemporani cu viito
rul. Tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU și-a dedicat neste 
50 de ani de viață, peste 5C de 
ani de activitate revoluționară 
binelui acestui neam. Munca 
domniei sale nu a cunoscut și 

nu cunoaște preget în edificarea 
unei vieți mai bune pe pămin
tul României. Cu înțelepciune și 
credință domnia sa se apleacă 
asupra tuturor domeniilor de 
activitate, asupra tuturor cate
goriilor de oameni ai muncii, cu 
precădere asupra tinerilor pe 
care așa de frumos i-a numit 
„viitorul însuși al națiuni”, cau
tă și găsește soluții pentru ca 
fiecare an să ne fie mai rodnic. 
Rodnici și mulți dorim să-i fie 
anii secretarului general al 
partidului, mulți și cu sănătate 
pentru prosperitatea patriei 
noastre dragi ! Alături de tova
rășa de viață și muncă, savantul 

de renume mondial. tovarășa 
Elena Ceaușescu, ii dorim ia 
mulți ani. putere de muncă și 
multe bucurii ! Sărbătorim în 
această zi festivă convingerea 
însăși intr-un viitor fericit, paș
nic. lipsit de amenințări.

Sărbătorindu-1 pe tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU sărbă
torim idealul, — declară și Mar
tin Tiirke, — muncitor la „Auto- 
mecânica”. Mediaș. Noi. toți 
tinerii României, indiferent de 
naționalitate, avem în viața și 
munca președintelui iubit al ță
rii exemplul de urmat pentru în
treaga noastră existență. Zi de 
zi, clipă de clipă, revoluționarul

încercat, comunistul de aleasă 
omenie s-a pus în slujba po
porului, in slujba idealurilor lui. 
Știu, nu spun nici o noutate, 
dar spun aceste lucruri pentru a 
arăta de ce îl iubim, de ce il

ceprețuim și îl urmăm 
face pe tovarășul 
CEAUȘESCU. Noi, 
bucurăm de marea 
secretarului general 
lui. Acestei atenții i 
pundem prin îndeplinirea anga
jamentelor asumate. Vrem să 
fim la înălțimea încrederii ce 
ni se acordă. Acum, cu prile
jul aniversării zilei de naștere 
și a peste 50 de ani de activitate 
revoluționară, ii adresăm din 
toată inima cele mai sincere și 
mai înălțătoare urări de ani 
mulți in pace, sănătate și 
bucurii !

i în tot
NICOLAE 
tinerii, ne 
atenție a 
al partidu- 
noi îi răs-

Am fericirea de a fi contem
poran cu unul dintre eroii intre 
eroii neamului românesc — spu
ne Octav Dănilă, student in 
anul 1 la Facultatea de drept din 
București. Am in același timp 
fericirea de a fi contemporan cu 
cele rnai deosebite realizări ale 
societății românești. Fără tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
fără dăruirea cu care ne con
duce. viața noastră n-ar fi avut 
claritatea și coordonatele pe care 
le are. Faptul știut că sînt peste 
50 de ani pe care președintele 
țării i-a pus în slujba eterului 
revoluționar mă emoționează 
și-mi umple mintea și inima de 

Așadar, citeva ginduri, citeva gîndurj de oameni tineri, 
mindri că trăiesc in fertila EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU. 
Sint gindurile unor oameni conștienți, responsabili, angajați 
cu fermitate pe calea îndeplinirii sarcinilor și indicațiilor de 
neprecupețită valoare teoretică și practică ale tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, sarcini și indicații puse in slujba 
bunăstării poporului român. Sint ginduri care renrezintă dra
goste. mindrie. recunoștință. încredere, atașament. Ginduri- 
omagiu rezumate in citeva cuvinte simple, dar atit de bo
gate în semnificația lor : LA MULTI ANI, TOVARĂȘE 
NICOLAE CEAUȘESCU !

admirație. Peste 50 de ani pur
tător de stindard al celor mai 
nobile idealuri ale poporului ro
mân ! O viață de om care stă la 
temelia societății prospere pe 
care o construiește poporul ro
mân. Sint palide tradiționalele 
urări în comparație cu senti
mentele noastre, ale mele și ale 
colegilor mei de generație. Aș 
vrea ca vorbele să fie mai încă
pătoare. să poată acoperi toată 
dragostea, toată recunoștința, 
toată admirația, toată încrederea 
pe care le nutrim. Emoția cu 
care rostim astăzi „La multi 
ani !“ are toată încărcătura de 
sentimente care ne inspiră. La 
mulți ani. părinte iubit 1

Sînt unul dintre milioanele de 
români care astăzi vor să adre
seze tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU urările tradiționale 
de viață lungă, sănătate și pu
tere de muncă — declară ingi
nerul Octavian Asaftei de la 
întreprinderea de utilaj alimen
tar din Slatina. Unul dintre mi
lioanele de oameni care știu ce 
înseamnă pentru destinele so
cietății noastre faptul că la cîr- 
mă se află cel mai iubit fiu 
al națiunii, patriotul înflăcărat 
și revoluționarul încercat, tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU. 
Unul, alături de milioane, care 
rostește cu simplitate dar cu 
multă dragoste. „Să ne trăiți 
intru mulți ani, tovarășe 
NICOLAE CEAUȘESCU

MIOARA VERGU



k ȘI VIAȚA DE

Viața între două ședințe

PULSUL TÎNĂR AL INIȚIATIVEI
Firesc faptul ca la început de 

an orice comitet U.T.C. să înre
gistreze un plus de activitate. 
Pe baza experienței acumulate, 
organele și organizațiile U.T.C. 
iși asumă în această perioadă 
sarcini din ce in ce mai com
plexe. Un adevărat salt cantita
tiv și calitativ se observă la ma
rea majoritate a organizațiilor 
U.T.C. Educarea prin muncă și 
pentru muncă a tuturor tinerilor, 
antrenarea lor la realizarea și 
depășirea sarcinilor economice, 
desfășurarea diferitelor inițiati
ve uteciste pe linie de producție, 
îmbogățirea vieții de organiza
ție — iată doar cîteva dintre co
ordonatele pe care își axează 
activitatea organizațiile U.T.C, 
Acum, la început de an, comite
tele U.T.C., birourile comitetelor 
și organizațiilor U.T.C. își defi
nitivează strategiile de ducere 
la îndeplinire a sarcinilor și o- 
biectivelor propuse, iau in dez
batere, în amănunt, fiecare in
dicator și obiectiv. Fapt ce am 
putut să-1 constatăm și la comi
tetul U.T.C. de la „Autobuzul", 
întreprindere bucureșteană unde 
muncesc miț de tineri și unde 
își desfășoară activitatea una 
dintre marile organizații U.T.C. 
ale sectorului 5 al Capitalei. 
Sediul comitetului U.T.C. poate 
Ii lesne comparat cu un dis
pecerat. Am sosit aici la o oră 
cînd membrii „secretariatului" 
tocmai soseau din teren, din or
ganizații. Constantin Florca, 
secretarul oomitetului, tocmai a 
sosit de la secția Montaj undea 
fost înființată cea de-a treia 
brigadă a tineretului din între
prindere. Celelalte două brigăzi, 
de la Mecanică și Construcții 
șasiuri și caroserii acționează 
de mai multă vreme — cu re
zultate excelente. Constituirea 
de brigăzi ale tineretului pen-, 
tru a acționa în producție cu o 
mai mare eficiență este acum 
un punct fierbinte pe ordinea 
de zi a comitetului U.T.C. de la 
„Autobuzul". Alt punct de por
nire pentru o mai bună activi
tate în acest an îl constituie, de
sigur, bilanțul anului trecut. Să 
luăm doar modul de realizare 
a planului economic al organi
zației, plan care anul trecut a 
fost realizat șj depășit cu mul
te procente (120 la sută). Pon
derea lucrărilor în realizarea a- 
cestui plan au constituit-o lu
crările de producție, lucrări prin 
comenzi făcute efectiv in secții 
cum ar fi Mecanică, Sculărie, 
Mecanic-șef, Construcții de șa EUGEN MIHlESCU

Ancheta paginii
Una din virtuțile de netăgă

duit ale tinereții este creativi
tatea, generată desigur de ne
voia de nou, de aspirația legi
timă, specifică virstei, către 
inovare și, de ce nu, către per
fecțiune. Am cunoscut, ca re
porter, numeroși tineri care își 
desfășoară activitatea profesio
nală sub zodia creativității, sti
mulată îndeaproape de organi
zațiile U.T.C. Nu întîmplător, 
deci, un capitol însemnat al 
vieții de organizație îl consti
tuie așa-numitul „resort profe
sional-științific", învestit cu 
responsabilități la nivel de co
mitete și de organizații U.T.C.

Dornic să-mi îmbogățesc sfe
ra acestor constatări, aproape 
convins că le voi reconfirma 
și nuanța, am trecut pragul în
treprinderii de motoare și com- 
presoare „Timpuri noi" din Ca
pitală. Firmă serioasă, care 
produce nu mai puțin de 83 de 
variante de motoare și compre- 
soare, cu modificările necesare 
pentru a deveni agregate. Pe 
de altă parte, un loc de muncă 
la care tinerii, uteciștii, repre
zentând aproape jumătate din 
totalul personalului muncitor, 
sînt chemați să-și spună cu- 
vîntul (și auzisem că o fac) în 
legătură cu soarta produselor, 
intens solicitate de economia 
națională, ca și de beneficiari 
externi.

UN PROGRAM DE MASURI 
„DECUPAT" DIN PLANUL UZINEI

Tînărul inginer Constantin 
Marcu, responsabilul resortului 
profesional-științific, e de doi 
ani în uzină, o cunoaște bine : 
oameni și obiective. Deși spe
cialist în mecanică, a fost coop
tat de direcțiune într-un colec

siuri și caroserii (organizațiile 
U.T.C. nr. 6, 7, 8, 9, 16, plus cele 
7 organizații de la Mecanică). în 
ceea ce privește viața internă 
de organizație trebuie să scoa
tem in evidență capacitatea co
mitetului pe întreprindere de a 
impune în toate sectoarele un 
stil de muncă dinamic, flexibil. 
adaptat situațiilor și probleme
lor cotidiene. Nu mai departe 
decît în decembrie 1983, cînd 
chestiunea economisirii de e- 
nergie se punea in termeni 
acuți, comitetul U.T.C. a trasat 
sarcină ca in toate adunările 
generale ale organizațiilor să se 
dezbată căile și modalitățile de 
economisire a energiei șl com
bustibililor și să se ia angaja
mente concrete. „Și în această 
primă lună a anului 1984, ne 
spune Vasile Lucaci, secretat 
adjunct cu probleme organizato
rice, tematica celor 28 de adu
nări generale se va referi in 
primul rînd la economii de com
bustibili și energie, vor fi cău
tate noi căi de realizare a unor 
economii importante; nu vor 
lipsi nici dezbaterile privind im
plicarea organizațiilor U.T.C. în 
realizarea de producție supli
mentară, sporirea calității și 
fiabilității produselor. Comitetul 
U.T.C. este preocupat Și de rea
lizarea lucrărilor de muncă pa
triotică finanțată în condițiile 
noi, create de acordul global". 
Deja la comitetul U.T.C. există 
un plan de activitate în detaliu 
pentru primul trimestru al nou
lui an. plan ce are următorul 
preambul: „Avînd în vedere
sarcinile ce revin organelor și 
organizațiilor de tineret reieșite 
din orientările și indicațiile date 
de secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
la Consfătuirea de lucru pe pro
blemele muncii organizatorice și 
politico-educative de la Manga
lia, comitetul U.T.C., sub direc
ta îndrumare a comitetului 
de partid, va intensifica întrea
ga muncă politico-organizatorieă 
în următoarele direcții: muncă 
patriotică, profesional-științifi- 
că, propagandă Și cultură, pre
gătirea tineretului pentru apă
rarea patriei și soort-turism. or
ganizatorică". „In 1984, arată 
Constantin Ciuciuc, secretar ad
junct cu probleme de propagan
dă. va continua întrecerea „Ti
neretul — factor activ în reali
zarea obiectivelor deceniului 
științei, tehnicii, calității și efi
cienței", vom iniția acțiuni de 
pror>a"andă tehnico-știlntifică

tiv de trei tineri ingineri pro
filat pe proiectarea unor ma
trițe pentru turnarea sub pre
siune a unor produse recent a- 
similate. Dovadă de în
credere în capacitatea lui 
creatoare, precum și în se
riozitatea cu care își duce la 
bun sfîrșit sarcinile profesio
nale. Performanța colectivului 
din care face parte este proiec
tarea într-un timp record a 
matrițelor comandate, 20 la nu
măr, în așa fel incit primele 
cinci au putut fi deja omolo

gate, urmînd a li se adăuga, 
in scurtă vreme, alte două. 
La operativitatea proiectanți- 
lor s-a aliniat cea a secției 
Sculărie, unde activează orga
nizația U.T.C. fruntașă a uzi
nei. Aveam să înțeleg starea 
de lucruri din referirile predi
lecte ale tînărului inginer la 
această secție, la organizația 
respectivă. Pentru că, după ge- 
neralitățile ’de rigoare, aveam 
să discutăm, totuși, mai mult 
despre resortul profesional- 
științific, despre obiectivele 
propuse și realizările obținute.

Din capul locului mi s-a 
precizat că nu toate organiza
țiile celor cinci secții (Prelu
crări mecanice, Sculărie, For- 
jă-tratamente și turnătorie. 
Montaj șî Mecanic șef) se pre
zintă bine Ia capitolul invocat 
și că tot ce s-a făcut mai 
important s-a făcut la Sculărie, 

privind economiile în activitatea 
de producție, vom susține acți
uni de muncă patriotică în spri
jinul producției la secțiile de 
bază — Mecanică, Șasiuri și 
Caroserii, Presaj, Vopsitorie, 
Montaj final, Mecano-energetic". 
In trimestrul I al acestui an, or
ganizațiile. U.T.C. vor realiza lu
crări suplimentare în producție 
In valoare de 50 mii lei, vor 
colecta 55 tone fier vechi, 5 tone 
metale neferoase, 4 tone hîrtie, 
sticle și borcane în valoare de 
20 mii lei. în fiecare secție de 
producție vor fi reînnoite sau 
amenajate „vitrine ale calită
ții". Vor fi căutate noi modali
tăți, cît mai atractive, pentru 
petrecerea în comun a timpului 
liber. Astfel, circa 800 de tineri 
vor fi angrenați la sfîrșit de 
săptămînă în diverse concursuri 
și excursii. Se va pune accent 
deosebit pe munca și stilul de 
muncă ale birourilor organizații
lor. Pe 19 februarie va fi orga
nizată o adunare generală mo
del la organizația U.T.C. nr. 19 
de lâ Mecano-Energetic. Tot la 
„Autobuzul" se va organiza 
chiar în această lună o seară 
culturală model la nivel de Ca
pitală. în aceste zile, la comite
tul U.T.C. de la „Autobuzul" au 
loc o serie de dezbateri privind 
desemnarea organizațiilor U.T.C. 
fruntașe pe 1983. Acestea ar fi, 
în linii mari, direcțiile de acti
vitate ale organelor și organiza
țiilor U.T.C. de la întreprinderea 
„Autobuzul" București. Activi
tatea concretă debutează prin 
trimiterea la depozitul de tneta- 
le a 10 tone fier vechi, prin pre
gătirea jn vederea valorificării 
prin balotate a circa 1 000 bu
toaie goale, prin reluarea recru
tării de tineri pentru șantierele 
naționale, prin reactualizarea a- 
gitației vizuale in toate atelie
rele și secțiile. Se știe de pe 
acum că planul economic al or
ganizației va fi realizat ritmic, 
adică 50 la sută pînă Ia 1 Mai, 
celelalte 50 de procente oină în 
preajma marii noastre sărbători 
naționale de. lă 23 August. Res
tul va fi depășire de plan. Și nu 
vor lipsi decadele, zilele și săp- 
tăminile record în nroducție.

Cu siguranță că 1984 va fi pen
tru -organizația ■ U.T.C. de fa 
„Autobuzul" -un an bun pentru 
că e un an bine organizat, pen
tru că totul este gindit la amă
nunt. cu disciplină, conștiincio
zitate și răspundere.

unde responsabilul (inginerul 
Andrei Breazu) este mai activ 
decît ceilalți. De fapt, Turnăto
ria și Mecanicul șef nici nu au, 
la ora actuală, responsabili, 
unul fiind plecat la armată, al
tul transferat...

O altă precizare : creația teh
nico-științifică propriu-zisă a 
fost' lăsată în seama secreta
rului uneia din organizațiile de 
partid de la Serviciul tehnic, 
inginerul Ion Marafet, cu jus
tificarea că „e mai firesc ca 
Serviciul tehnic să se ocupe de 
creație, cu atît mai mult cu cit 
și secretarul B.O.B. e sub 40 de 
ani ca virstă..."

Vă veți întreba, prin urmare,

CALEA „MINIMEI REZISTENȚE-
cum noi înșine am făcut-o : ce 
conține programul de măsuri 
al resortului profesional-știin- 
țific din cadrul comitetului 
U.T.C. ? Există, intr-adevăr, un 
asemenea dosar, în care sint ex
trase teme din planul general de 
măsuri al uzinei, privind obliga
țiile specialiștilor și tehnicieni
lor (inclusiv ale celor tineri), față 
de locul de muncă pe anul în 
curs : perfecționarea procesului 
de producție, creșterea produc
tivității muncii, întreținerea și 
îmbunătățirea aparaturii, fina
lizarea unor lucrări în vederea 
asimilării de noi produse etc. în 
dreptul rubricii „Cine răspun
de", apare din cînd în cînd, ab
solut formal, „comitetul U.T.C.".

Să luăm un exemplu. Prima 
temă se referă la o sarcină de 
serviciu a doi tineri ingineri 
proiectanți, dintre care unul este 
Constantin Marcu: extinderea

ÎNCREDEREA - UN MANDAT
CARE ARE NEVOIE DE FAPTE

— Organizația de tineret, ac
țiunile și inițiativele sale se 
bucură de o reală prețuire in 
cadrul combinatului, meritul 
fiind iară îndoială al tuturor 
uteciștilor, al conducerii' orga
nizației, care și-au asumat 
răspunderi concrete in reali
zarea sarcinilor profesionale, 
politice și obștești. Care au 
fost liniile de forță pe care 
s-a înscris in anul trecut acti
vitatea tinerilor de la C.I.C. 
Slobozia ?

— înțelegind că prin iniția
tivele lor vin în întimpinarea 
soluționării concrete a proble
melor producției, tinerii celor 
20 de organizații din combina
tul nostru au contribuit sub
stanțial la realizarea sarcinilor 
cantitative și calitattve din 
sectoarele de bază ale produc
ției. De pildă, în cadrul sec
ției uree (secție care produce 
pentru export in procent de 
peste 95 la sută), uteciștii or
ganizației de aici au participat 
efectiv la obținerea noului 
produs destinat exportului — 
îngrășăminte lichide, deviza 
muncii lor, ca, dealtfel, a în
tregii organizații, fiind asigu
rarea calității fiecărei tone 
de produs livrate, atit pentru 
beneficiarii interni, cît mai a- 
Ies pentru cei externi. Demn 
de remarcat este și faptul că 
uteciștii și-au adus, anul trecut, 
o contribuție deosebită la acti
vitatea de progres tehnic, rea
lizările in acest domeniu con
stituind pentru mulți dintre ei 
o carte de vizită. Mă gîndesc, 
în primul rînd, la rezolvarea, 
cu forțe proprii, a unor teme 
preluate in exclusivitate de ti
neri din programul de progres 
tehnic al combinatului. Ele 
au fost rezolvate cu competen
ță dc membrii cercului de 
creație tehnico-științifică al ti
neretului. înființat in vara a- 
nului trecut, cerc care cîștigă 
cu fiecare lună noi adepți, pa
sionați de tehnică, promotori 
consecvenți ai noului. Realiză
rile lor vizează siguranța în 
exploatare a instalațiilor, asi

turnării sub presiune a pieselor 
din aluminiu. E drept, această 
sarcină de serviciu a și fost 
exemplar îndeplinită de colec
tivul celor trei ingineri, deja a- 
mintiți fără a fi nevoie ca de 
ea să răspundă „comitetul 
U.T.C.", ca și în cazul multor 
altor capitole cuprinse în „pro
gramul de jnăsuri". L-am între
bat pe responsabilul resortului 
profesional-științific ce anume 
s-a făcut pentru lărgirea orizon
tului tehnico-științific al tineri
lor și mi s-a răspuns că a avut 
loc, în vară, o întîlnire cu un 
reprezentant al O.S.LM. Cum s-a 
ajuns la ea ? Tinerii specialiști 
Și tehnicieni o solicitaseră, do

vedind preocupări în direcția in
vențiilor și inovațiilor, dar o e- 
vidența a acestor tineri și a 
preocupărilor lor nu există prin 
dosarele comitetului U.T.C., res
pectiv ale resortului profesional- 
științific. De stimularea creației 
se ocupă, nu-i așa, secretarul 
unei organizații de partid, de ce 
Să se mai intereseze și comite
tul U.T.C. ? !

Calea „minimei rezistențe" în 
raport cu creația tehnico-științi
fică merge pînă la neglijarea 
propriei capacități creatoare, in 
cazul tînărului inginer Constan
tin Marcu, autor al unui sistem 
de frină electrică cu recupera
rea energiei electrice, pentru 
motorul Diesel electric de 120 
C-P. Dacă această frină ar tre
ce din faza de proiect In care 
se află în ipostaza de produs, ea 
ar aduce avantajul rodajului la 
cald al motoarelor in condițiile 

milarea de piese de schimb 
pentru reducerea efortului va
lutar. Aș aminti, printre al
tele. dispozitivul .pentru veri
ficarea șî reglarea oalelor de 
condens in cadrul secției uree 
(care reduce consumul de abur 
cu 24 t/zi). Pentru eliminarea 
importului de piese de schimb 
au fost asimilați paleții la tur
binele pompelor din Instalația 
de amoniac și înlocuit blocul 
regulator de la compresorul de 
aer instrumentai cu un bloc 
cu relee, realizat în exclusivi
tate de tinerii din organizația 
U.T.C. a atelierului mecanic. 
Demnă de menționat este im
plicarea tinerilor în acțiunea 
de valorificare superioară a 
reziduurilor rezultate în urma 
obținerii produsului finit. Aș

dialog cu 
LEONORA MOCANU, 

secretam Comitetului U.T.C.
de la Combinatul 

de îngrășăminte chimice 
Slobozia

da că exemplu celofurajul 
pentru hrana animalelor (pro
dus nou obținut din reziduuri) 
în secția furfurol prin folo
sirea căruia în acest an se va 
obține o economie de 4 mi
lioane lei la furfurol. Meritul 
principal este al tinerilor Mar
cel Măcelaru și Nicolae Bă- 
jan.

— în anul trecut, la combi
natul de îngrășăminte a fost 
pusă în funcțiune o serie dc 
obiective de investiții. Care 
a fost contribuția tineretului 
la grăbirea finalizării acesto
ra ?

— Dînd dovadă de înaltă 
responsabilitate, uteciștii au 
participat la o serie de lucrări 
în cadrul Fabricii de amoniac 
2 (Kellog) și a Fabricii de uree 
2. Cele peste 1 000 ore de mun
că patriotică efectuate ia lu
crările de rodaj, probe tehno
logice ale utilajelor, motoare
lor, compresoarelor etc. au fă

în care s-at și genera energie 
electrică ce poate intra în re
țeaua uzinei. Consecința posibi
lă? O economie de 780 MWh pe 
an, echivalentul a 500 000 lei, 
între altele. Dar, pentru că in
tr-o bună zi tînărul inventator 
și responsabil al resortului pro
fesional-științific a aflat de la 
inginerul Ion Marafet câ o ase-' 
menea propunere a fost înregis
trată de brașoveni la O.S.I.M., 
el a capitulat, fără a mai pune 
în balanță avantajele sistemului 
propus de propria-i creație, aș- 
teptîhd pur și simplu ziua în 
care se va generaliza frîna bra
șovenilor. Iar dacă asta nu se 
va mai întîmpla la „Timpuri

noi" ?, am întrebat, fără a mai 
primi răspuns.

UITE CONCURSUL, 
NU E CONCURSUL

Au mai rămas deci două 
colace de salvare: concursurile 
pe meserii și politehnica mun
citorească. Există, în legătură cu 
aceste două obiective, unele 
hîrtij frumos alcătuite, conți- 
nînd tabele eu participanți și 
data la care s-ar fi desfășurat 
activitățile specifice. Iarăși se 
cuvine precizat că politehnica 
muncitorească a fost organizată 
numai la nivelul secției Scu
lărie, preferată Si de astă dată 
și ca atare privilegiată. Cel pu
țin ca intenție. Spun asta pen
tru că am confruntat Informații
le primite de lă responsabilul 
resortului profesional-științific 
al comitetului și de la cel al

cut ca termenele de intrate în 
producție a respectivelor o- 
biective, de mare importanță 
pentru combinatul nostru, să 
fie respectate.

— Sinteți reprezentanta în 
Consiliul Oamenilor Muncii a 
celor peste 1 000 de tineri in
gineri chimiști, operatori, la
borant: chimiști. A.M.C.-iștl, 
electricieni, mecanici. Cum iși 
exercită secretara comitetului 
U.T.C. calitatea de vicepre
ședinte al C.O.M.-ului ?

— In primul rînd, pot afir
ma că acest mandat ce mi-a 
fost încredințat nu este nici 
greu, nici ușor. Ca să exprimi 
gindurile tinerilor in C.O.M. 
trebuie să acționezi corespun
zător in calitate de secretar al 
organizației, să le cunoști pă
rerile, opiniile. Desigur, că a fi 
purtătorul lor de cuvint în
seamnă a fi și autor de soluții 
pentru rezolvarea problemelor 
pe care tinerii le ridică cu di
verse prilejuri. înainte de a 
prezenta în C.O.M. o serie de 
probleme ridicate de tineri, îi 
consult, le cer chiar soluția pe 
care o cred cea mai bună, mal 
viabilă, apoi o prezint cu argu
mente de rigoare in consili'u 
și le retransmit imediat decizia 
din respectiva ședință C.O.M. 
Este o practică ce a dat re
zultate pozitive in majoritatea 
cazurilor. Pot spune că pro
blemele pe care le-am pus in 
discuția consiliului anul trecut 
au fost analizate și s-au găsit 
soluții optime pentru fiecare 
in parte. Mă refer, printre al
tele, la crearea condițiilor pen
tru ca tinerii să-și completeze 
studiile la seral, la policalifi
care Și perfecționare în Mese
riile de bază ale combinatului, 
la disciplina tehnologică, la 
producția de export și multe 
altele.

...Cu alte cuvinte, trebuie să 
acționezi concret, nu de unul 
singur, ci cu ajutorul tinerilor 
înșiși. Altfel riști să pierii în
crederea pe care aceștia au 
învestit-o în tine.

ILEANA PODOLF.ANU

organizației U.T.C. a secției 
Sculărie (inginer Andrei Brea
zu), cu opiniile a doi-trei parti
cipanți la cursurile respective, 
ba mai mult, cu ale secretaru
lui U.T.C. al secției. Ion La- 
zăr. Ce rezultă? O neconcordah- 
ță între relatări, cu privire la 
perioada și locul în care s-au 
desfășurat cursurile politehni
cii. la periodicitate, la propună
torii lecțiilor, la durată lor etc. 
Hîrtiile spun nna, tinerii mun
citori cu care am stat de vor
bă (ei figurînd printre partici
panta la cursuri): Dinu Dumi
tru, Mihai Pană, Ion Lazăr, alta.

Aceiași tineri muncitori, Dinu 
Dumitru (lăcătuș mecanic) și 
Mihai Pană (frezor), rie-au 
mărturisit că ediția de anul tre
cut, faza pe întreprindere a 
concursului pe meserii nu s-a 
ținut, deși de la cei doi respon
sabili și din hîrtiile lor aflasem 
că faza se ținuse și cei doi ti
neri figurau printre partici- 
panți... Așa se explică faptul că 
uzina „Timpuri noi", cu foarte 
buni meseriași tineri, n-a avui 
nici un calificat la faza pe sec
tor in meseriile de bază, con
cursul pe meserii trecind șj el 
drept o formalitate in dosarele 
resortului profesional-științific. 
Responsabilul acestuia, Constan
tin Marcu, explica împrejura
rea prin întîrzierea anunțului 
făcut de comitetul U.T.C. al 
sectorultii 3, chipurile pină în 
preziua concursului, nicidecum 
prin carențele propriei activități 
pe tărim profesional-științific. 
Din toate cîte puțin șt asta în
deosebi cu Sculări», neglijîndu- 
se alte patru secții ale uzinei, 
iată bilanțul de sfîrșit de an al 
unui sector important al activi
tății organizației U.T.C. de la 
uzina „Timpuri noi", unde in
trasem convins că mă, așteaptă 
revelații. $i le-am avut !

DRAGOMIR MAGDIN

DE LA O iNTlMPLARE LA ALTA 

O idee
Uteciștii din cadrul Cooperației meșteșugărești „Indepen

dența" din Calafat au participat anul trecut la realizarea 
unui plan de 70 milioane lei, îndeplinit (și apoi depă
șit). încă de la sfirșitul lunii octombrie. Dar, pe lingă sar
cinile derivate din plan, ei s-au remarcat prin Inițiative 
aparte, purtind marca hărniciei si a originalității. Una din 
ideile cele mai valoroase care li se atribuie este amplasa
rea. in noua platformă industrială a orașului, a unor uni
tăți prestatoare de servicii, de care să beneficieze cei peste 
7 000 de lucrători ai platformei. Au apărut, astfel, in veci
nătatea marilor Întreprinderi (sau urmează să apară), ate
liere de reparat aparate de radio și televizoare, de repa
rații Încălțăminte, de confecții pentru femei, o frizerie- 
coafută. un atelier de cosmetică ș.a.

Cu ajutorul lor s-a organizat si funcționează, apoi, o gos
podărie anexă — pe platforma industrială — care folosește 
resturi cerealiere <ie la fabricile prelucrătoare. Aici se cresc 
3<i de porci, 400 iepuri. 300 rațe, 300 găini ouătoare. 50 de 
nutrii. Timp de două luni. 107 uteciști au desfășurat ore de 
muncă patriotică pentru înfăptuirea acestei idei, la care 
președintele cooperației. Ion Barbu — el insuși om de ini
țiativă — > a aderat deindată. oferindu-le tot sprijinul. 
Toate produsele gospodăriei se valorifică în folosul membri
lor cooperației, prin intermediul unor chioșcuri special ame
najate. Si. bineînțeles, au prioritate tinerii care au pus 
umărul la edificarea gospodăriei respective. Pe lingă gos
podărie a fost înființată o tăbăcărie care valorifică pieile 
animalelor sacrificate, totul inlănțuindu-se logic, așa cum 
a fost gindit. Și face cinste inițiatorilor. (D. M.).

„Prietenie"
De la o vreme, Sănducu Dănut Buțu, elev la Liceul indus

trial nr. 2 din Drobeta-Turnu Severin, nu mai trecea pe la 
școala. Absențele se înmulțeau, notele proaste de asemenea. 
In timp ce toți colegii săi se pregăteau intens pentru exa
menul de treaptă, comportarea lui Sănducu. oină nu demult 
un elev disciplinat si silitor, apărea cel puțin ciudată. Și. cu 
toate acestea, nimeni nu l-a întrebat nimic. Nici colegii, nici 
părinții. Prietenii însă... Ei bine. ..prietenii" nu aveau de ce 
să-l Întrebe pentru că Sănducu iși pierdea timpul chiar în 
compania lor. Împreună cu Cornel Preotesoiu, Trașcâ Flo
rian, Nica Nicu Remus, se retrăgeau in serile de iarnă în 
subsolul unui bloc unde savurau băuturile procurate de Preo
tesoiu prin furt. Și pentru că lipsind țigările. „tacîmul" petre
cerii nu era complet. într-o noapte de decembrie s-au decis 
să si le procure. în acest scop s-au deplasat la Șantierul 
naval unde au pus „gînd rău" chioșcului de țigări. Reținut de 
glasul din ce in ce mai timid al conștiinței sale. Sănducu 
evită să ia parte direct la lovitură. împreună cu Nica asigură 
infiă paza. în timp ce ceilalți forțează ușa chioșcului și sustrag 
100 de pachete de țigări „Snagov" si „Amiral". Lovitura 
izbutită le dă curaj si peste cîteva zile se decid să-și procure 
Si... desertul. De astă dată de la chioșcul de dulciuri din 
curtea Școlii generale nr. 6. Sănducu, prieten fidel, îi însoțește 
si acum. Și totuși... în ultima clipă se răzgindește dar pri
mește ulterior 15 lei. Ca să tacă. Ceea ce și face.

Descoperirea tinerilor infractori se produce curind șl 
Sănducu schimbă pentru moment banca din clasă cu banca... 
acuzaților. Cintărind cu intransigentă dar si cu înțelegere 
faptele. Comisia de judecată decide să-i mai acorde tină- 
rului încă o sansă : il încredințează, spre supraveghere și 
educare, unui colectiv al Liceului industrial nr. 4 al cărui 
elev a devenit între timp.

Rămine acum ca prin acțiunile conjugate ale cadrelor di
dactice și ale organizației U.T.C., elevul Sănducu Dănut 
Buțu să regăsească drumul cinstei și omeniei. Și poate, nu 
în ultimul rînd, să înțeleagă ce înseamnă adevărata prie- • 
tenie. (E. V.).

Lipsă de experiență?
•— Cum a stimulat comitetul U.T.C. inițiativa tinerilor, 

care au fost cele mai valoroase propuneri făcute de ute- 
cistii din secțiile de producție, ce s-au materializat prin 
fapte concrete. în anul recent încheiat ? întrebarea am adre
sat-o recent tinerei Ecaterina Olaru. secretar ad
junct al comitetului U.T.C. de la întreprinderea „Adesgo" 
din Capitală. în loc de răspuns, am avut surpriza unei... 
ridicări din umeri. Am încercat să „salvăm" într-un fel si
tuația. cerind dosarul cu procese-verbale ale adunărilor ge
nerale tinute în 1983. Din nou surpriză. Deși ne aflam ’a 
sediul comitetului U.T.C., respectivul document nu era de 
găsit. în locul dosarului cu pricina, reprezentanta tinerilor 
de la renumita unitate bucureșteană aduce o serie de justi
ficări. ..Știți, noi ne-am mutat de curind în acest sediu. 
Comitetul U.T.C. pînă luna trecută avea altul. N-am reușit 
să punem la punct arhiva (? !). în ce mă privește, nu cu
nosc prea bine problemele, deoarece sint prea nouă in 
munca aceasta (? !). Lucrez în schimburi și nu prea am 
timp să trec pe la sediul U.T.C.-ului" (?)... Asemenea răs
punsuri neașteptate, firește, pentru un tînăr învestit cu 
atribuții importante la nivelul comitetului sînt de natură 
să contrarieze. în lipsa secretarei. Ecaterina Olaru. în cali
tatea sa de secretar adjunct, trebuia să o „suplinească" cum 
se cuvine, să ne vorbească concret despre modul în care 
tinerii propun și înfăptuiesc o serie de initiative și obiective 
în procesul de producție. Precizăm aceasta, deoarece ar fi 
avut ce să spună în această direcție, organizația de tineret de 
la ..Adesgo" fiind cunoscută pentru rezultatele bune obținute 
an de an. prin participarea activă a tuturor celor peste 750 
de uteciști la realizarea sarcinilor profesionale, politice și 
obștești. Explicația ce ne-a fost dată cum că „este mult prea 
nouă in funcție" este de-a dreptul naivă... Să nu cunoști, după 
mai bine de 4 luni, problemele organizației, ni se pare pa
radoxal. A fost aleasă In plenara din octombrie anul trecut 
si de atunci a trecut destul de mult ca să poată deveni, in 
absența secretarei U.T.C. pe întreprindere, purtătorul de 
Cuvint al uteciștilor de la „Adesgo". să le prezinte inițiati
vele. acțiunile în lumina faptelor concrete. (I. P.).
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TELEGRAME
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE GIOSAN
Președintele Marii Adunări Naționale 

a Republicii Socialiste România
în numele Comitetului Central al Partidului Popular Revoluțio

nar Laoțian, al Adunării Populare Supreme, Guvernului Republicii 
Democrate Populare Laos, al poporului laoțian și al nostru personal, 
vă adresăm sincere mulțumiri dumneavoastră și, prin dumneavoas
tră, partidului comunist, Marii Adunări Naționale, guvernului și 
poporului frate român, pentru felicitările sincere și amabilele urări 
transmise cu ocazia celei de-a VIII-a aniversări a proclamării Re
publicii Democrate Populare Laos.

Sîntem convinși că relațiile de prietenie existente între popoarele 
laoțian și român se vor consolida și dezvolta tot mai mult, în in
teresul comun al celor două popoare.

Cu această ocazie, vă urâm dumneavoastră și poporului frate 
român tot mai mari succese in edificarea socialismului dezvoltat, 
pentru transformarea Republicii Socialiste România într-o țară in
dustrială dezvoltată.

KAYSONE PHOMVIHANE
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Popular Revoluționar Laoțian, 
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Democrate Populare Laos

SUFANUVONG
Președintele Republicii, 

Președintele Adunării Populare Supreme 
a Republicii Democrate Populare Laos

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
Dragă tovarășe Nicolae Ceaușescu,
în numele conducerii noastre de partid și de stat, în numele fa

miliilor celor decedați în urma accidentului aviatic al companiei 
bulgare „Balkan" și personal în numele meu, vă exprim mulțumi
rile și recunoștința pentru condoleanțele și compasiunea pe care 
ni le-ați adresat.

TODOR JIVKOV
Secretar general al Comitetului Central

, ăl Partidului Comunist Bulgar,
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
Am fost profund mișcat de felicitările pe care mi le-ați adresat 

cu ocazia realegerii mele ca președinte al Republicii Algeriene De
mocratice și Populare.

Folosesc acest prilej pentru a reînnoi disponibilitatea Algeriei de 
a asigura, pe o bază reciproc-avantajoasă, întărirea liniilor de 
colaborare dintre cele două țări prietene.

CHADLI BENDJEDID
Președintele 

Republicii Algeriene Democratice și Populare 
Secretar general al Partidului

• Frontul de Eliberare Națională

————————————————X

Mărturii ale înaltei stime și prețuiri 
a personalității președintelui României
Telegrame și mesaje de felicitare adresate tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu prilejul aniversării a peste 50 
de ani de activitate revoluționară și a zilei de naștere

Energia - o problemă a tuturor, 

la solutionarea căreia să contribuim cu totii!
* *

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia,' Constantin Dăscălescu, a 
trimis o telegramă primului mi
nistru al Guvernului Republi
cii Algeriene Democratice și 
Populare, Abdelhamid Brahimi, 
prin care ii adresează, cu 
prilejul numirii sale în a- 
ceastă funcție, sincere felicitări 
și cele mai bune urări de succes

Primire la primul ministru al guvernului
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lescu. prim-ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, a primit, vineri după- 
amiază, pe Josef Simon, amba
sadorul Republicii Socialiste

AGENDA
Vineri a avut loc în Capitală 

o conferință de presă organizată 
de reprezentanța comercială a 
U.R.S.S. la București cu ocazia 
semnării Protocolului privind 
schimbul de mărfuri dintre 
România și U.R.S.S. pe anul 
1984.

Cu acest prilej, L. A. Afana
siev, reprezentantul comercial al 
Uniunii Sovietice în țara noas
tră, a relevat bunele relații de 
cooperare economică statornicite 
între țările noastre, dezvoltarea 
de la an la an a schimburilor 
comerciale. Relevindu-se impor

Plenara Consiliului Național 
al Societății de Cruce Roșie

Vineri, a avut loc în Ca
pitală, plenara Consiliului Na
țional al Societății de Cruce 
Roșie.

Dezbaterile au reliefat activi
tatea desfășurată de organiza
țiile de Cruce Roșie, de Consi
liul Național, pentru înfăptuirea 
sarcinilor ce le revin din docu
mentele de partid și de stat, a 
indicațiilor și orientărilor cu
prinse în Mesajul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu adresat Con
gresului Societății de Cruce 
Roșie, din 1983. S-a subliniat, 
totodată, contribuția adusă de 
Societatea de Cruce Roșie, ală
turi de organele sanitare, de or
ganizațiile de femei și de tine
ret, la ridicarea nivelului de cul
tură sanitară a populației.

în încheiere, participanții la 
plenară au adoptat textul unei 
telegrame adresate tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al partidului, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, în care se spune, in
tre altele :

într-o atmosferă vibrantă, de 
puternică mîndrie patriotică, 
plenara a dat glas sentimentelor 
de fierbinte dragoste și nețărmu
rită recunoștință ale celor șapte 
milioane de membri ai organi
zației noastre pentru uriașa ac
tivitate pe care o desfășurați 
pentru continua dezvoltare a 
patriei noastre socialiste. Sub 
puternica impresie a sărbătoririi 
aniversării a peste 50 de ani de 
activitate revoluționară și a zi
lei dumneavoastră de naștere 
folosim și această ocazie, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, pentru a vă 
exprima încă o dată cele mai vii 
mulțumiri pentru grija constantă 
pe care o acordați perfecționării 
activității noastre, pentru în
demnurile pe care ni le-ați 
adresat cu ocazia unor eveni
mente importante din viața Cru

în îndeplinirea misiunii de înal
tă răspundere cu care a fost în
vestit. Totodată, se exprimă con
vingerea că guvernele țărilor 
noastre vor acționa pentru dez
voltarea relațiilor bilaterale de 
prietenie și cooperare, spre bi
nele popoarelor român și alge- 
rian, al cauzei păcii și înțele
gerii în lume.

Cehoslovace, in vizită de rămas 
bun. în legătură cu încheierea 
misiunii sale în tara noastră.

Cu acest prilej, a avut loc o 
convorbire care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

tanța acestor raporturi pentru 
economiile ambelor țări, s-a 
subliniat că pentru anul 1984 
noul protocol prevede o crește
re de 15 la sută a schimburilor 
de mărfuri româno-sovietice.

La sediul Asociației de drept 
internațional și relații inter
naționale — A.D.I.R.I. — a avut 
loc. vineri, o masă rotundă 
in cadrul căreia prof. Sadok 
Belaid, decanul Facultății de 
drept din Tunis, a prezentat 
expunerea „Zona Mediteranei, 
zonă a păcii".

cii Roșii, asigurîndu-vâ că nu 
vom precupeți nici un efort pen
tru a spori aportul organizației 
noastre la înfăptuirea politicii 
sanitare, profund umanistă, a 
partidului șt statului nostru, 
pentru întărirea' stării de sănă
tate și capacității de muncă a 
poporului, a vigorii și tinereții 
sale, condiție a progresului con
tinuu al patriei.

în întimpinarea celei de-a 
40-a aniversări a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
și a celui de-al XlII-lea Con
gres al partidului, Societatea de 
Cruce Roșie va acționa cu con
secvență, sub conducere^ parti- 
dulpi, alături de celelalte orga
nizații membre ale Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste, pentru a-și aduce o con
tribuție cât mai eficientă la ri
dicarea nivelului de cultură sa
nitară a populației. în sprijinul 
politicii demografice a statului 
nostru, însușindu-ne orientările 
dumneavoastră, vom acționa 
pentru intensificarea activității 
educativ-sanitare în rindurile ti
neretului, pentru formarea unor 
familii numeroase, bine înche
gate, pentru creșterea și edu
carea copiilor, în scopul asigu
rării vigorii și tinereții națiunii 
noastre.

Adresîndu-vă cele mai calde 
și respectuoase felicitări cu pri
lejul aniversării a peste cinci 
decenii de activitate revoluțio
nară și a zilei dumneavoastră 
de naștere — se spune in 
încheiere — vă dorim, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, cu toată 
căldura inimilor noastre, multi 
ani fericiți, în deplină sănătate, 
pentru a conduce cu aceeași în
țelepciune și clarviziune desti
nele poporului român, garanție a 
îndeplinirii aspirațiilor de pro
gres, pace și civilizație ale 
României socialiste.

Cu ocazia împlinirii a peste 
50 de ani de activitate revolu
ționară și aniversării zilei de 
naștere a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, în aceste zile de 
sărbătoare sosesc, din nu
meroase țări ale lumii, tele
grame adresate de conducători 
de state și de partide, de 
personalități ale vieții politice 
internaționale, prin care este 
omagiat președintele României 
și in care i se transmit urări 
de sănătate și fericire perso
nală, de prosperitate pentru 
poporul român.

Telegramele adresate se con
stituie în vibrante dovezi ale 
recunoașterii prestigiului poli
ticii externe de pace și cola
borare a țării noastre, ale înal
tei aprecieri de care se bucură 
personalitatea proeminentă a 
președintelui României, grație 
contribuției sale deosebit de 
valoroase la apărarea păcii 
planetare, la cauza indepen
denței, a progresului și a în
țelegerii între popoare.

Au trimis telegrame :
Todor Jivkov, secretar gene

ral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulga
ria ;

Mika Șpiliak, președintele 
Prezidiului Republicii Socialis
te Federative Iugoslavia ;

ÎN AGRICULTURĂ: OBIECTIVE, SARCINI, PRIORITĂȚI
Programul producției record - program al angajării 

la activitate intensă a întregului sat
Ideile, sarcinile ce reies din 

cuvîntarea Secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, rostită la Consfătui
rea de lucru de la C.C. al 
P.C.R. pe problemele agricultu
rii, oferă cadrul larg de acțiune 
pentru lucrătorii ogoarelor mu
reșene, pentru toți cei care sînt 
învestiți cu responsabilități 
directe și concrete in înfăptuirea 
revoluției în agricultură. In a- 
cest context dezideratul formu
lat, ca 1984 să fie anul produc
țiilor record în agricultură, im
pune desfășurarea unor activi
tăți Ia cotele celei mai inalte 
responsabilități, ale celor mai 
înalte exigențe.

— Anul 1983 a constituit pen
tru noi, ne spune la Mureșeni 
tinărul Ilie Cheșaș, președintele 
C.A.P., anul celor mai mari rea
lizări din istoria unității. Este 
anul în care s-au obținut 56 116 
kg sfeclă de zahăr la hectar în 
teren neirigat. 4 733 kg eriu, 
4 340 kg porumb, 4 025 kg orz, in 
medie la hectar, cînd în bilan
țul activității se consemnează un 
plus de peste 3 milioane lei be
neficiu suplimentar.

De pe această platformă a în
ceput anul agricol 1984 aici; an 
in care gîndul de a obține 70 
tone de sfeclă de zahăr la hec
tar este îndrăzneț, dar nu impo
sibil de realizat. Despre acest 
gînd vorbim cu cooperatorii Ma
ria Dereschi. Anica Pavel, Ma
rin Suciu, Domnica Borz, Vasi- 
le Bompa. Arpad Tordai. Estera 
Nagy și alții. ..Am muncit în 
anul trecut un hectar de sfeclă, 
relevă Domnica Borz, de pe care 
am obtinut o producție netă de 
73 652 kg". „De pe 0,50 hectare 
am obținut 42 225 kg.'spune Ma
ria Bereș". Cu producții ce de
pășesc 70 tone la hectar se pre
zintă și Vasile Bompa. Maria 
Suciu, Anica Pavel, Irma Moi
na? și alții. Așadar, la stabili
rea cifrelor cuprinse în program 
se pornește cu convingerea rea
lizării lor.

— Cea mai mare realizare a 
noastră, consider eu, evidenția
ză tinărul și foarte proaspătul 
inginer șef al C.A.P., Constan
tin Pop. este (în ferma pe care 
a condus-o, producțiile anului 
trecut sînt: 66 000 kg sfeclă de 
zahăr lă hectar. • 5 200 kg grîu 
la hectar. 6 600 kg porumb boa
be la hectar), formarea conștiin
ței la oameni, a convingerilor că 
Dămîntul are încă rezerve. Exls- 
tînd această conștiință, ea tre

DESTINE ÎMPLINITE
(Urmare din pag. I) 

la „legatul de pămînt", coșma
rul străbunilor noștri. Ei bine, 
țăranii de azi de la noi sint cu 
adevărat legați de pămînt. Au 
devenit specialiști ai pămintului. 
Erperți ai pămintului. Și pe 
urmă, tot tineretul ăsta zbir- 
niie, că de aceea e tineret...".

Seara, după ce am umblat 
prin ferme și ateliere arătînd 
ca mici uzine, după ce am vă
zut animale frumoase și îngri
jite, după ce am intrat prin ma
gazine, după ce ne-am dus din 
nou și din nou, spre malul 
timpului vast, unde mirosul iute 
al gerului trimite gîndul spre 
sămința somnolentă din care va 
țișni primăvara speranței noas
tre, seara zic, am fost invitată 
acasă la noile mele cunoștințe, 
pentru că locuiesc toți intr-un 
bloc cochet, „Casa specialistu
lui", unde admirabila confrerie 
din muncă se continuă în pri
etenie. Am răsfoit albume. Ima
gini fugare, surprinse „la sosi
re", la „prima mare recoltă", la 
„prima decorație", la „primul 
copil"... Instalați confortabil, 
specialiștii comunei Bivolari tră
iesc firesc, o viață de oameni ti
neri, destine împlinite.

— Niciodată nu poți spune că 
un destin e împlinit, mă contra
zice Florentin Oprescu, pentru 
că în clipa aceea începe bătrî- 
nețea. Cred că dacă nu s-ar ivi

Kim Ir Sen. secretar general 
al Comitetului Central ai 
Partidului Muncii din Coreea, 
președintele Republicii Popu
lare Democrate Coreene ;

Mohamed Hosni Mubarak :
Kenan Evren, președintele 

Republicii Turcia ;
Dragoslăv Markovici, pre

ședintele Prezidiului Comite
tului Central al Uniunii Co
muniștilor din Iugoslavia ;

Saddam Hussein, președin
tele Republicii Irak ;

Ferdinand E. Marcos, pre
ședintele Republicii Filipine ;

Canaan Sodindo Banana, pre
ședintele Republicii Zimbabwe:

Hassan al II-lea, regele Ma
rocului ;

Miguel de Ia Madrid Hur
tado, președintele Statelor 
Unite Mexicane ;

Masashi Ishibashi, președin
tele Partidului Socialist din 
Japonia ;

Robert Gabriel Mugabe, pre
ședintele Uniunii Naționale 
Africane din Zimbabwe — 
Z.A.N.U., primul ministru ai 
Republicii Zimbabwe ;

Mathieu Kerekou, președin
tele Comitetului Central al 
Partidului Revoluției Populare 
din Benin, președintele Repu
blicii, șef al statului, pre
ședintele Consiliului Executiv 
Național ;

Ilias Iliou, președintele 
E.D.A. ;

Ing. Assem Kansou, secretar 

buie dublată de angajamentul 
respectării întocmai a tehnolo
giilor.

Angajamentul lor se demon
strează pînă acum prin: sertlă- 
narea în timp -optim și de cali
tate bună a griului și orzului, e- 
fectuarea din toamnă a arături
lor adinei pe întreaga suprafa
ță. încheierea pînă ia această 
dată a fertilizării cu îngrășămin
te chimice și organice a supra
feței destinate culturii sfeclei ; 
se lucrează zilnic la fertilizarea 
cu îngrășăminte chimice, acțiu
ne ce se apropie de sfîrșit. a 
suprafeței destinate porumbu
lui și la transportul îngrășămin
telor naturale pe circa 40 la 
sută din suprafața ce urmează a 
fi semănată cu această cultură. 
Numeroși cooperatori participă 
la încheierea lucrărilor ee vor 
scoate de sub influența excesu
lui de umiditate 70 hectare teren 
în ferma Cristești.

Lupta pentru asigurarea unor 
producții ridicate și stabile pre
supune și amenajările hidroteh
nice. de combatere a eroziunii 
solului și ameliorare a suprafe
țelor ce reclamă asemenea lu
crări.

La decolmatarea șanțurilor 
pentru a Asigura o bună scurge
re a a hei acționează zeci de 
cooperatori Și la C.A.P. Nazna. 
Nu știm dacă cooperatorii din 
Nazna învață de la cei din Mu
reșeni. de care-i despart doar 
Mureșul, ori cooperatorii din 
Mureșeni învață de la cei din 
Nazna. Cert este că o întrecere 
nedeclarată îi ambiționează în 
muncă. O ambiție care se tra MIRCEA BORDA

Consfătuirea și Olimpiada 
mecanizatorului

Timp de trei zile, în perioada 26—28 ianuarie a.c.. la Centrul de 
perfecționare a lucrătorilor din activitatea de mecanizare a agri
culturii Ștefănești, Sectorul agricol Ilfov, s-a desfășurat tradițio
nala reuniune anuală sub genericul CONSFĂTUIREA ȘI OLIM
PIADA MECANIZATORULUI care a întrunit pe reprezentanții cei 
mai buni din sectorul de mecanizare din întreaga țară, cîștigători 
ai fazelor județene la „Olimpiada mecanizatorului" precum și me
canizatori cu rezultate foarte bune in producție. Reuniunea, organi
zată de C.C. al U.T.C, — Consiliul tineret sătesc, M.A.I.A., 
U.N.C.A.P. și Comitetul uniunii sindicatelor din agricultură, a avut 
Un bogat program de activități cuprinzînd, pe lingă desemnarea ce
lor mai buni mecanizatori la nivel republican, vizite de documen
tare la uzinele „Semănătoarea" și la Institutul de cercetări și pro
iectări pentru utilaje și mașini agricole și pentru industria alimen
tară și un schimb de experiență în cadrul Consfătuirii mecaniza
torilor, desfășurată ieri după-amiază.

în fiecare zi o problemă nouă, 
dacă mintea nu ar fi în perma
nență pusă la contribuție, dacă... 
E vorba de emulație. Munca in 
colectiv o creează totdeauna.

— Cind a început totuși aceas
tă emulație ? Știți că in alte 
locuri treaba nu merge la fel de 
bine, oamenii spun că au con
diții mai grele...

— Aici sintem intr-un sat de 
cîmpie, spune primarul. Cu pă
mânturi vitrege. Secetă, Alune
cări de teren. Ne luptăm și noi 
cu greutățile. Dar unul din se
crete este să nu te plîngi, să 
vezi pur și simplu ce e de fă
cut, Și nu unul, ci toată lumea. 
Mă lăudam la dumneavoastră că 
sintem țărani. Țăranul e deștept, 
trebuie doar să știi ce să-i ceri 
și să fii alături de el, să te sim
tă tot țăran. Oamenii noștri se 
scoală cu noaptea-n cap și nu 
aleargă î« județ pentru orice 
neajuns.

— Avem idei, asta e, spune 
agronomul. V-ați gindit vreoda
tă că ideile, pur și simplu, idei
le, provoacă... muncă, hărnicie ?

Există la Bivolari și un sipet 
de fotografii scumpe, prețioase. 
Ele păstrează pentru totdeauna 
in memoria de mîndrie a satu
lui vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu aici, însoțit de tova
rășa Elena Ceaușescu. O vizită 
obișnuită de lucru, tnălții oas
peți au fost pe timpurile vaste 
și livezile grele, expoziția 

general al Partidului Baas 
Arab Socialist din Liban :

Evanghelos Averoff-Tossit- 
za, președintele Partidului 
Noua Democrație din Grecia ;

Partidul Socialist Elvețian. 
Helmuth Hnbacber, președin
te, Christoph Berger, secretar 
general ;

Leetoraj Chundramum, pre
ședintele Partidului Comunist 
din Mauritius ;

Ioannis Zigdis. președintele 
Uniunii Centrului Democratic 
(EDIK) din Grecia ;

Yoshikatsu Takeiri, pre
ședintele Partidului Komeito — 
Japonia ;

Sayed Zaki, vicepreședinte al 
Adunării Poporului a Repu
blicii Arabe Egipt, președintele 
Asociației de prietenie Egipt- 
România ;

Takeo Fukuda, fost prim-mi
nistru ai Japoniei ;

Prof. dr. Julio Castro Franco, 
președintele Asociației perua- 
no-române de prietenie și re
lații culturale :

Mohammed Mazouz, direc
torul Centrului demografic 
O.N.U. — România :

Takeo Miki. Japonia ;
Barbu Niculescu, președinte

le Fundației culturale america- 
no-române ;

Harry Gold, secretarul Aso
ciației de prietenie Marea Bri- 
tanie-România ;

A. S. Da.iani, fost director al 
Centrului de Informare al Na
țiunilor Unite din România.

duce la Nazna prin obținerea in 
anul trecut a unor producții 
medii la hectar de 4 727 kg griu, 
7 261 kg porumb boabe, 55 060 
kg sfeclă de zahăr, Cind Alexan
dru Bad. inginerul șef al C.A.P., 
amintește că retribuția medie 
a fost în 1983 de 65 iei pe nor
mă, evidențiază calitatea și 
hărnicia oamenilor, gradul de 
conștiință al acestora și convin
gerea că pămintul este o sursă 
de importante venituri. Atit 
C.A.P. Nazna. cit și C.A.P. Mu
reșeni Sînt în preajma munici
piului Tg. Mufeș. Dacă navetis- 
mul în alte localități este invo
cat uneori ca un fapt eu conse
cințe negative asupra activită
ții” de pe ogoare, în cele două 
unități acest fenomen nu deran
jează. Ba. din contră, numărul 
celor care se întorc la munca 
agricolă este în creștere.

— As evidenția faptul că nu
mărul membrilor activi în C.A.P. 
s-a dublat in 1983 față de anul 
1982, spune Alexandru Orza, 
președintele C.A.P. Nazna. Pre
zența lor înseamnă ritmicitate 
în efectuarea lucrărilor. La ora 
actuală este fertilizată întreaga 
suprafață semănată cu griu si 
orz; s-a fertilizat de asemenea 
integral Cu îngrășăminte chimi
ce și naturale suprafața desti
nată sfeclei de zahăr. Se conti
nuă fertilizarea terenului ce se 
va semăna cu porumb, se lu
crează lâ pregătirea răsadnițe
lor în legumicultura, iar în zoo
tehnie se desfășoară continuu, 
fără întrerupere, lucrările spe
cifice.

agrară și la grajduri, au cerce
tat satul, așa cum arată el, mân
dru, frumos, civilizat, un sat so
cialist. O vizită de lucru, dar și 
o vizită de confirmare a spiri
tului de inițiativă, a hărniciei, 
deșteptăciunii, „legatului de pă
mint" al locuitorilor din Bivo
lari in nobila să semnificație de 
astăzi, din Republica noastră 
socialistă. Această istorică vizită 
de lucru a primului bărbat al 
țării, a omului care stă în frun
tea patriei și partidului — și a- 
ceasta înseamnă în mijlocul pa
triei, al partidului — care prin 
propriul său exemplu de dă
ruire. de muncă, de profundă 
dragoste pentru nobilele idei ale 
socialismului românesc dinami
zează energiile creatoare ale po
porului, a însemnat o reală co
titură in istoria de viață și 
muncă a acestui colț de țară.

Undeva, la capătul Moldovei 
de vis, o colectivitate româneas
că, socialistă, tși poartă cu dem
nitate și noblețe aceste însem
ne. Cind pleci de la Bivolari do
rești să te întorci. Există în 
viață șl certitudini. Pe vatra 
veche românească, stropită cu 
sîngele țăranilor care au făcut 
sanctuar din brazdă, urmașii lor 
de astăzi propun — ca in atîtea 
alte locuri ale patriei noastre 
scumpe — un model de viată 
nouă. „Ce-ți trebuie să fii feri
cit la Bivolari „Să vrei 
Adică, să faci. Fericirea e o 
construcție.

In sectoarele casnic și public 
MĂSURI FERME Șl IMEDIATE

PENTRU REDUCEREA CONSUMULUI
Economisirea energiei electrice, în condițiile existenței și mai 

ales persistenței unei situații deosebite în perioada actuală in 
sistemul energetic național, este o problemă generală, a noas
tră, a tuturor. Și dacă, prin multiple măsuri aplicate cu spirit de 
responsabilitate, industria a reușit ca prin eforturi deosebite să 
se inscrie cu consumuri mult diminuate în balanța energetică a 
țării, consumatorii casnici și publici nu numai că nu s-au înscris 
in imperativul reducerii cu 50 la sută a consumului de energie 
electrică, dar in multe județe, orașe și municipii au depășit chiar 
consumul prevăzut in repartițiile de energie electrică. De aceea 
ce se economisește cu o mină se risipește eu cealaltă sau, alt
fel- spus, la nivelul balanței energetice a țării nivelul economii
lor realizate de marii consumatori este mult diminuat sau chiar 
anulat sub influența depășirilor făcute de consumatorii casnici 
și publici. Este momentul — prin prisma unei necesități strin
gente — mobilizării mult mai susținute a consumatorilor cas
nici și publici pentru înscrierea de urgență în repartiții și atin
gerea imperativului reducerii cu 50 ia sută a nivelului acestui 
consum. Prezentăm in continuare cîteva aspecte ale acestei atit 

, de actuale probleme, exprimând preocuparea celor mai mulți 
pentru atingerea acestor obiective, dar și optica deformată a 
câtorva față de această problematică.

Preocupare continuă, 
rezultate pe măsură

Din discuțiile purtate cu in
ginerul Ion Știrbulescu, din 
cadrul serviciului „furnizarea 
energiei" al întreprinderii de 
distribuire a energiei electrice 
București, a reieșit că in urma 
măsurilor întreprinse la sfir- 
șitul anului trecut, ca și în Zi
lele care s-au scurs din acest 
an — atit la nivelul abouați- 
lor din industrie, cit și al ce
lorlalte categorii de abonați — 
s-au obținut o serie de rezul
tate bune, dar bătălia pentru 
reducerea cu 50 la sută a con
sumurilor energetice în Capi
tală hu poate fi considerată 
nici pe departe încheiată, e* 
forturi deosebite făcindu-se, 
în continuare, pentru reduce
rea consumurilor la nivelul 
celor aproape 765 000 abonați 
casnici ca și a consumului pu
blic.

DE REȚINUT:
NUMAI CU ENERGIE E- 

CONOMISITĂ. PE TOTAL 
CONSUMATORI. DIN MUNI
CIPIUL BUCUREȘTI, IN PRI
MELE 23 DE ZILF. ALE LUNII 
IANUARIE 1984 SE POATE 
ASIGURA ALIMENTAREA 
CU ENERGIE A 25 000 FA
MILII PE PARCURSUL UNUI 
ÎNTREG AN.

Este, fără îndoială, pentru 
fiecare dintre noi. o probă de 
conștiință de a folosi cu deo
sebită grijă fiecare kiiowaf/oră. 
de a contribui prin eforturile 
noastre la asigurarea necesa
rului de energie pentru bunul 
mers al industriei Canitalei și 
cei mai multi dintre locuitorii 
— tineri și vîrstnici — ai Bucu- 
reștiului au înțeles acest lu
cru și acționează iii consecință. 
Cu toate acestea, mai există 
abonați particulari care, igno- 
rînd cerința stringentă a eco
nomisirii energiei, continuă să 
facă risipă de lumină prin 
folosirea nejustificată, pe în

Ipostaze ale economisirii

Diseutînd la întreprinderea 
de rețele electrice a munici
piului Ploiești, cu tovarășul in
giner Benedict Axlnescu, aflăm 
că, după ce în prima decadă a 
lunii, in municipiu, micii con
sumatori (consumatori cas
nici, iluminatul comercial, 
iluminatul general), au de
pășit consumul repartizat cu 
42 la sută, s-au luat măsuri 
deosebite pentru încadrarea 
riguroasă în repartiții și recu
perarea depășirii pină la sfâr
șitul acestei luni. Despre aces
te măsuri am stat de vorbă cu 
șeful compartimentului furni
zare energie electrică al muni
cipiului, tovarășul Edi Drago- 
mirescu. „Am luat o serie de 
măsuri, în primul rînd pentru 
determinarea consumatorilor 
casnici de a reduce consumul 
de energie electrică, începând 
cu popularizarea sub formă de 
afișe și fluturași a celor mai 
indicate și eficiente forme și 
metode de reducere a consu
mului de energie electrică și 
pînă la sancționarea drastică 
a celor care folosind consuma
tori electrici interziși au în
călcat prevederile unor acte 
normative. Un domeniu impor
tant al muncii noastre l-a 
constituit și îl constituie popu
larizarea metodelor de econo
misire a energiei electrice, ac
tivitate pe care o realizăm 
în primul rînd în cadrul întîl- 
nirilor organizate de edilii ora
șului cu reprezentanții asocia
țiilor de locatari, dar și prin 
legătura directă pe care noi 
am stabilit-o cu aceștia, trimi- 
țind fiecărei asociații de loca
tari, beneficiari ai noștri de 
fapt, scrisori tip, în care le-am 

TINERI Șl TINERE I
Asigurarea energiei electrice necesare bunei desfă
șurări a activității productive solicită din partea 
fiecăruia dintre noi spirit gospodăresc și chibzuință 
in utilizarea tuturor surselor de consum energetic. 

Să facem tot ce depinde de noi pentru a reduce con
sumul energetic casnic cu 50 la sută !

treg parcursul nopții, a așa 
numitelor „becuri de veghe". 
Astfel, înitr-un raid întreprins 
de lucrătorii I.D.E.B.-ului in 
noaptea de 23—24 ianuarie a.c. 
s-a constatat că numai ț>e stră
zile C. Dobrogeanu-Gherea și 
Aurel Vlaicu existau nu mai 
puțin de 7 astfel de cazuri 
(casele cu nr. 24, 44, 70, 136, 
respectiv 118. 125, 140). deși se 
cunoaște că dispozițiile legale 
prevăd in astfel de situații, pe 
lingă amenzile ce se aplică, 
întreruperea furnizării de e- 
nergie electrică pentru întrea-

BUCUREȘTI
ga gospodărie pe timp de pînă 
la 90 de zile.

DE REJINUT:
UN SINGUR BEC DE 100 

WAȚI CARE RAMÎNE A- 
FRINS PE PARCURSUL TU
TUROR NOPȚILOR DIN- 
TR-UN AN CONSUMA PESTE 
500 KW/H CEEA CE REPRE
ZINTĂ MAI MULT DE JU
MĂTATE DIN NECESARUL 
DE ENERGIE ELECTRICA 
AL UNEI ÎNTREGI FAMILIE

Un alt aspect relevat de a- 
celași raid de care aminteam 
este insuficienta preocupare a 
unor asociații de locatari pen
tru instalarea și buna între
ținere a automatelor de scară, 
mai ales in cazul blocurilor cu 
10 nivele, așa cum s-a consta
tat la blocurile 36 și 43 din 
strada Vișana. la blocul 44, 
din strada Pescăruși nr. 20. 47 
din strada Piscului nr. 14. sau 
46 din strada Cuza Vodă nr. 
160. deși și în acest caz se cu
noaște că automatele de scară 
conduc la o reducere de trei 
ori a consumului normal de 
energie.

și risipei
Solicitat : schimbarea ilumina
tului scărilor, înlocuind lămpi
le cu incandescență de 40 W cu 
lămpi cu fluorescentă de 15 W 
și indicind totodată și adresele 
celor 3 unități specializate la 
nivelul municipiului nostru în 
astfel de operații".

îmbunătățindu-se activitatea 
echipelor operative de control, 
prin realizarea unui program 
riguros al traseului zilnic, s-a 
reușit înscrierea micilor con

PLOIEȘTI
sumatori în. cerințele actuale 
ale consumului. Aceste echipe, 
au și atribuții importante pe 
linia controlului respectării de 
către micii consumatori a pre
vederilor cu privire la consu
mul de energie electrică, acolo 
unde este necesar avertizînd și 
unde sînt abateri grave sanc- 
ționînd cu severitate. Iată cf- 
teva exemple de consumatori 
certați cu spiritul de economie, 
ce au încălcat normele legale :

IN SECTORUL ILUMINA
TULUI COMERCIAL. La res
taurantul „Malu Roșu" (Mun
tenia) din cadrul I.C.S.A.P., la 
Un control efectuat în 28.XII. 
1983 s-au găsit aprinse 12 lustre 
în miezul zilei. Consecința, res
ponsabilul imitații, Traian Ale
xandru, a fost amendat pe loc 
cu 3 000 de lei. Tot in cadrul 
I.C.S.A.P., la laboratorul cofe
tăriei „Republica", în urma 
unui control, in biroul ajutoru
lui șefului de unitate Ion Ilea 
s-a găsit în funcțiune un ra

DE REȚINUT:
LA NIVELUL CELOR A- 

PROAPE 20 000 DE ASOCIA
ȚII DE LOCATARI EXIS
TENTE IN CAPITALĂ, RE
DUCEREA CU NUMAI 2 
KW/H A CONSUMULUI ZIL
NIC ECHIVALEAZĂ CU ECO
NOMII DE CIRCA 40 000 
KW/H PE ZI. ENERGIE SU
FICIENTA PENTRU ALIMEN
TAREA A 50 DE FAMILII 
TIMP DE UN AN.

Printre abonații care se în
scriu cu consumuri mari si 
nejustificate se numără. de 
asemenea, căminele studen
țești și căminele muncitorești 
pentru tineret, unde controa
lele efectuate de către lucră
torii I.D.E.B.-ului au găsit, 
chiar în orele de vîrf de sar
cină, nenumărate aparate 
(multe dintre ele improvizate, 
constituind deci și încălcări ale 
celoi- mai elementare norme 
de siguranță in funcționare) 
destinate încălzirii sau gătitu
lui. cu toate că utilizarea a- 
cestora în camere este inter
zisă, cu toate că nu locatarii 
acestor cămine sînt cei care 
plătesc consumul de energie 
electrică, ci instituțiile sau în
treprinderile care le tutelează.

Sigur, așa cum ne spunea 
inginerul Ion Știrbulescu. mă
surile luate pînă acum pentru 
reducerea consumurilor ener
getice la consumatorii parti
culari, ca și în cazul consumu
lui public, cu 50 la sută, vor fi 
completate cu altele noi. ast
fel îhcît această cerință să fie 
pe deplin realizată. Sînt mă
suri care alături de cele pe 
caro noi înșine sîntem che
mați să le luăm la fiecare loc 
de muncă, ca și în locuințele 
noastre, vor face ca Bucureș- 
tiui să se înscrie în rândul lo
calităților care au răsnuns, 
cele dinții, acestui înalt co
mandament.

LAURENȚIU OLAN

diator de 1 000 W iar în uni
tate un dulap frigorific de 2,2 
kW care funcționa in gol ; 1 
s-a aplicat lui Ion Ilea o 
amendă de 3 000 de lei. Era 
în ziua de 2.XII.1983. A doua 
zi, echipele de control reve
nind, a fost riadul șefului de 
laborator, Constantin Colom- 
bichio, să răspundă pentru cele 
4 locuri de lampă folosite, a 
unui dulap frigorific de 2,2 kW 
aproape gol și a unui robot de 
1,1 kW ce era încărcat numai 
la o mică parte din capacitate. 
Și șeful ca- și ajutorul au fost 
sancționați.

ÎN SECTORUL CONSUMA
TORILOR CASNICI. Proble
mele principale sint cele le
gate de cei care nu numai că 
nu respectă prevederile unui 
consum rațional, dar pentru a 
camufla un consum exagerat, 
irațional și pentru a sustrage 
energie electrică apelează la 
deteriorarea „accidentală" a 
contoarelor de Înregistrat con
sumul. Rezultatul — .sancțio
narea drastică a celor vinovați. 
Printre ei : Petre Călărașu, 
bloc 132, ap. 32, cartier Vest, 
a fost amendat cu 1 000 de Iei, 
recuperîndu-se 6 627 lei preju
dicii cauzate prin falsa înre
gistrare a contorului ca urinare 
a „deformării" acestuia de 
către susmenționatul abonat. 
(Procesul verbal 21/18.01.1984). 
Sau Didina Nenec, bloc 132, 
ap. 23, cartier Vest, care a fost 
amendată cu 1 000 lei și de la 
care s-a recuperat un prejudi
ciu de 3 653 lei, ca urmare a 
unei „intervenții" la geamul 
contoarului prin care s-a blo
cat discul.
CRISTIAN DUMITRESCU



SAO PAULO:

„Președintele Nicolae Ceaușescu este cunoscut pentru înalta
competență, autoritate politică și morală cu care acționează

in direcția rezolvării spinoaselor probleme internaționale^
Aprecieri elogioase cu privire la opera și personalitatea conducătorului României prilejuite de festivitatea lansării 

volumului „Momente din istoria poporului român reflectate in opera președintelui Nicolae Ceaușescu*1
BRASILIA 27 (Agerpres) — Lucrarea „MOMENTE DIN ISTO

RIA POPORULUI ROMAN REFLECTATE ÎN OPERA PRE
ȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU" a fost prezentată la 
Sao Paulo, intr-un cadru festiv care a reunit personalități ale 
vieții politice, profesori universitari din domeniul politologici, 
istoriei și filozofiei, scriitori, ziariști, studenți, oameni de afa
ceri. membrii Comitetului de conducere al Societății culturale 
Brazilia.-România, un numeros public.

Lucrarea, editată recent în 
Brazilia, este consacrată mar
cării a peste 50 de ani 
de activitate revoluționară neîn
treruptă a președintelui Nicolae 
Ceaușescu — închinată propășirii 
patriei, bunăstării și fericirii 
poporului român — și aniversă
rii zilei sale de naștere.

în cuvintul rostit cu acest 
prilej, Fernando Mangarielo, 
directorul editurii Alfa-Umega, 
a spus : „După cum se știe, 
numeroase edituri de prestigiu 
de pe toate continentele lumii 
au publicat, in. ultimii ani, pes
te 130 de volume dedicate ope
rei și personalității președin
telui României, N i c o 1 a e 
Ceaușescu. S-a venit astfel în 
intimpinarea marelui interes al 
opiniei publice internaționale 
pentru experiența istorică și 
social-politică a României, pen
tru gindirea și activitatea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
una dintre cele mai proeminen
țe personalități naționale și 
internaționale ale lumii con
temporane, care impresionează 
prin neobosita sa luptă pusă în 
slujba cauzei păcii, înțelegerii 
și colaborării pașnice între toa
te popoarele ' lumii. A fost o 
deosebită satisfacție pentru 
mine și editura pe care o con
duc să realizăm cartea „Mo
mente din istoria poporului 
român reflectate în opera pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu". 
Lucrarea ne-a reținut atenția in 
mod special datorită activității 
deosebite desfășurate de exce
lența sa. președintele Nicolae 
Ceaușescu. in direcția valorifi
cării .moștenirii istorice și par
ticipării active a poporului ro
mân la construirea edificiului 
păcii și înțelegerii între popoa
re, al independenței și dezvol
tării libere, suverane a națiuni
lor lumii și pentru făurirea unei 
societăți cu adevărat democra
tice, in care oamenii muncii, 
luindu-și destinul in propriile 
lor miini, să-și făurească un 
viitor de pace și o dezvoltare 
econom i co-socială înf lor' tpare".

„Acestea — a spus vorbitorul 
— sint principalele rațiuni pen
tru care am editat cu plăcere 
lucrarea menționată, care va 
permite publicului larg brazili
an să-și lărgească aria de cu
noaștere despre România și po
porul român. Din acest nunct 
de vedere volumul «Momente 
din istoria poporului român re
flectate în opera președ'n’elui 
Nicolae Ceaușescu», trebuie 
considerat ca un puternic fac
tor de apropiere culturală între 
cele două popoare.

Din considerentele arătate, 
recomand cu toată sinceritatea

Potențialul economiei românești sub 
semnul continuei dezvoltări și modernizări
In perioada care a tre

cut de la Congresul al 
IX-lea, România și-a 
făurit o economie nouă, 
a cărei evoluție as

cendentă este expresia con
cepției și Strategiei economice 
proprii, in fundamentarea și 
aplicarea căreia rolul determi
nant a revenit și revine secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Redefinirea teoretică. : meto
dologică și practică a obiecti
velor și a etapelor necesare 
atingerii lor, reconsiderarea și 
remodelarea de ansamblu a 
procesului dezvoltării au pus 
bazele funcționării la parame
tri mult superiori a economiei 
românești, a participării ei 
mai intense și multilaterale la 
diviziunea internațională a 
muncii.

Această problematică, a dez
voltării și afirmării peste ho
tare a capacității productive 
naționale, constituie subiectul 
lucrării „Economia României. 
Un potențial complex și dina
mic tot mai afirmat in lume", 
apărute recent în limbile ger
mană și română, în capitala 
Austriei — destinată atît pu
blicului larg cit și specialiști
lor interesați in cooperarea e- 
conomică bilaterală — sub 
semnătura lui Bernhard Tiirk- 
feld. președintele societății 
austriece „AICHHORN" și a 
conf. dr. Ghiță Paul Tănase, 
de la Academia de Studii Eco
nomice din București, — pri
mul dintre ei fiind și autorul 
cărții „Nicolae Ceaușescu : 
Strategia politică a rațiunii", 
publicate la începutul anului 
1983 la Viena.

Autorii procedează la o te
meinică și documentată inves
tigare a realității românești, 
relevind că „in procesul edi
ficării potențialului economic 
al României după al doilea 
război mondial, perioada 1965— 
1983 se remarcă prin amploa
rea, profunzimea și diversita
tea progreselor realizate. Cor
pusul de idei al lucrării poate 
fi grupat pe două direcții prin
cipale : prima, evidențierea 
traiectoriei ascendente a dez
voltării economice a țării, sal
tul în dinamică și in calitate 
înregistrat, modernizarea și 
restructurarea aparatului pro
ductiv și cea de-a doua, an
gajare fructuoasă a economiei 
românești in schimbul mon
dial de valori avind drept 
consecință recunoașterea in
ternațională a potențialului tot 
mai complex și diversificat de 

cititorilor brazilieni și din alte 
țări ale lumii lucrarea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, pe 
care am editat-o cu prilejul ani
versării zilei sale de naștere".

Profesorul universitar, istori
cul și scriitorul Atice Vilas 
Boas da Mota și-a exprimat, la 
rindul său. deosebita satisfacție 
și onoarea de a prefața volumul 
„Momente din istoria poporului 
român reflectate in opera pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu". 
„Prin această importantă lucrare
— a spus el — am găsit încă o 
cale de a cunoaște și reflecta 
adine asupra gîndirii creatoare, 
profund științifice a președin
telui Nicolae Ceaușescu. expri
mată în diverse cuvîntări, care 
se constituie într-un tezaur 
imens de izvoare în care se 
adîncesc preocupările epocii 
noastre, puternic amenințată de 
escaladarea fără precedent a 
cursei înarmărilor și de perico
lul unui război nuclear.

Personalitatea, orientarea po
litică și acțiunea fermă ale pre
ședintelui României in proble
mele destinderii internaționa
le, înfăptuirea dezarmării, creș
terea încrederii intre popoarele 
și națiunile lumii vor ocupa un 
loc tot mai important în viitor".

„Multitudinea de fapte isto
rice .datorate intensei activități 
pe plan intern desfășurate de 
președintele Nicolae Ceaușescu
— a subliniat el — cit și nume
roasele sale luări de poziție in 
problemele internaționale ale 
omenirii au confirmat renumele 
său de mare om de stat, pre
ocupat îndeaproape de desti
nele omenirii, de menținerea 
păcii universale, consolidarea 
dreptului sacru al popoarelor 
pentru o dezvoltare liberă și 
independentă. La baza speran
ței realizării unei lumi fără 
conflicte și elemente de încor
dare. în care să-și tacă loc 
principiile unei noi ordini eco
nomice internaționale, stau 
eforturile- făcute de toți oame
nii politici de stat cu orienta
rea și inspirația președintelui 
Nicolae Ceaușescu, o parte din 
aceste orientări reflectindu-se 
magistral în cartea pe care am 
prefațat-o".

în continuare, vorbitorul s-a 
referit pe larg la momentele 
cele mai importante din istoria 
milenară a poporului român, la 
lupta sa constantă pentru apă
rarea ființei proprii, naționale 
și dezvoltarea sa independentă, 
în cuvintul său, deputatul Fer
nando Morals, vice-președinte 
al Adunării Legislative a statu
lui Sao Paulo, a arătat : „Con
sider că această carte este un 
eveniment editorial important

care dispune România astăzi. 
Abordind prima direcție, 

problematica ritmului dezvol
tării are in concepția autori
lor o insemnătate deosebită, 
deoarece comparind potenția
lul economiei românești privit 
prin prisma venitului național 
cu cel al țărilor dezvoltate, 
diferența de nivel s-a redus 
de la 15—20 ori, cit era in 1950, 
la 4—5 ori astăzi. în ultimele 
două decenii ritmul anual de 
creștere a venitului național 
in România a fost de 2,4 ori 
ma.i mare decit ritmul mediu 
de creștere a produsului na
țional brut pe ansamblul țări
lor capitaliste dezvoltate. Ca 
urmare. în perioada respectivă. 
România a realizat o dublare 
a venitului național la un in
terval de 7—8 ani. față de
15—20 ani in țările dezvoltate. 
Insistind asupra faptului că 
aceste rezultate au fost obți
nute in primul rind prin forțe 
proprii. în lucrare se pune ac
centul pe latura calitativă a 
dinamicii dezvoltării (devansa
re;! ritmului de creștere a pro
dusului social de ritmul • creș
terii venitului național) pre
cum și pe caracterul intensiv 
al creșterii economice româ
nești din ultimii ani.

în contextul eficienței econo
mice. problema schimbărilor 
structurale capătă o semnifi
cație majoră, fiind tratată în
tr-un capitol distinct. Autorii 
semnalează modificarea struc
turii pe ramuri a economiei în 
funcție de tendințele progre
sului tehnico-științific. precum 
și schimbarea structurii in in
teriorul ramurilor și al sub- 
ramurilor. "

în lucrare se subliniază că 
România și-a îmbunătățit 
substanțial raportul dintre va
loarea importurilor și expor
turilor la capitolul mașini, uti
laje și mijloace de transport, 
care era în 1950 de 10,5:1, în 
1965 de 2,09:1 și a ajuns în
1980 la 1,02:1 pentru ca după
1981 să devină favorabil ex
porturilor.

Mutațiile cantitative, calita
tive și structurale survenite 
in economia românească n-au 
fost și nu sint posibile — a- 
preciază autorii lucrării — de
cit prin așezarea la baza po
tențialului economic național 
a efortului și muncii proprii, 
în acest sens strategia investi- 
țională s-a vădit a fi determi
nantă pentru procesul acumu
lării interne. Studiul eviden
țiază că in ultimii cincisprezeoe 

și ea este binevenită pentru 
publicul brazilian, deoarece 
președintele Nicolae Ceaușescu 
este cunoscut de poporul nos
tru, ca și de alte popoare, pen
tru înalta competență și autori
tatea politică și morală cu care 
acționează in direcția rezolvă
rii spinoaselor probleme inter
naționale. Prin declarațiile, ini
țiativele și acțiunile consecven
te in favoarea păcii, conducăto
rul României a făcut dovada 
convingătoare că. promovind 
acest ideal, nu are in vedere 
doar interesele propriului său 
popor, ci și pe cele ale tuturor 
celorlalte popoare.

Cred că aici se află și sursa 
prestigiului deosebit și a stimei 
de care se bucură președintele 
Nicolae Ceaușescu in rindul 
opiniei publice mondiale.

Vorbitorul a arătat apoi că nu
trește o adîncă admirație față 
de activitatea pe care președin
tele Nicolae Ceaușescu o desfă
șoară în ceea ce privește con
ducerea treburilor țării, ca și 
pe arena internațională. Din a- 
cest interes față de realitățile 
românești și din aprecierea 
profundă pe care o avem față 
de poporul român, izvorăsc in
teresul și pasiunea noastră de a 
continua activitatea de cunoaș
tere a României și a acțiunilor 
întreprinse pe plan intern și 
extern de către președintele 
Nicolăe Ceaușescu. Sint convins 
că numai prin amplificarea sur
selor de informare puse la dis
poziția cititorilor se va a- 
junge la adîncirea apropierii și 
respectului reciproc între po
poare, obiectiv pentru care mi
litează președintele Nicolae 
Ceaușescu.

Isac Nicolau-Salum. profesor 
de filologie romanică, a evocat 
importanța culturii și istoriei 
milenare ale poporului român și 
contribuția acestora la cultura și 
istoria universală. Vorbitorul s-a 
referit pe larg la meritul deo
sebit pe care volumul prezentat 
îl are în ceea ce privește subli
nierea lobului și rolului limbii 
române ca element constant de 
unitate a poporului, de întărire 
a unității și capacității sale de 
acțiune in îndelungata sa luptă 
pentru păstrarea ființei naționa
le. Prezența mea. cu cițiva 
ani in urmă, la cursurile de vară 
de la Sinaia — a spus profeso
rul — mi-a dat posibilitatea să 
constat, ca specialist în studiul 
limbilor romanice, caracterul 
unitar al culturii române, unita
tea tradițiilor și obiceiurilor, 
precum și unicitatea folclorului 
românesc. înaltele valori spiri
tuale șj morale ale poporului 
român, dorința sa de a-și făuri 
propriul destin, așa cum și-1 do
rește, de a trăi în pace si bună 
înțelegere cu vecinii săi și cu 
toate popoarele lumii. Originea 
latină comună a națiunilor ro
mână si braziliană demonstrează 
existenta unei largi posibilități 
de apropiere și cunoaștere re
ciprocă. de intensificare a 

ani rata acumulării nete din 
România s-a numărat printre 
cele mai înalte din lume, iar 
dimensionarea ei a fost gin- 
dită și aplicată pornind de la 
necesitățile și posibilitățile e- 
xistente în fiecare etapă astfel 
incit printr-o politică de acu
mulări sistematice să se asi
gure progresul general. De 
asemenea, opțiunea pentru o 
rată inaltă a acumulării se 
datorează cerinței înnoirii 
complexului economic națio
nal, pe ramuri și din punct de 
vedere al înzestrării tehnice, 
în lucrare se evidențiază că 
politica în domeniul acumu
lării a reprezentat un consi
derabil efort „al poporului ro
mân destinat consolidării in
dependenței și suveranității 
naționale, afirmării României 
ca participantă activă la cir
cuitul economic mondial".

în cadrul aceleiași direcții, 
consacrată analizei potențialu
lui economic al țării noastre, 
autorii se referă și la creația 
științifică originală, la feno
menul și cuantificarea creati
vității tehnico-economice. ca 
resursă majoră a progresului 
unei națiuni, arătînd pe bună 
dreptate că impactul cercetării 
științifice asupra vieții econo- 
mico-sociale depășește proble
ma brevetării invențiilor și a 
aplicării acestora, finalitatea 
ei materializindu-se în crește
rea eficientei economice.

Lucrarea reliefează astfel 
robustețea și dinamismul eco
nomiei rorpânești. performan
țele ei. atit din punct de ve
dere al succeselor concrete, eit 
și ca alegere a traiectoriei op
time de perspectivă, capacita
tea dc adaptare, autoreglare 
și adecvare la nou. Și a- 
trage. totodată, atenția citito
rului străin asupra unui poten
țial care tinde să se „forjeze" 
intr-o măsură tot mai hotărî- 
tă, competitiv și elastic. în pe
rimetrul divergentelor linii de 
forță, care este piața mon
dială. Căci. într-o lume a in
terdependențelor tehnico-eco- 
nomice crescinde. cunoașterea 
potențialului unei economii 
care nici n-a fost și nici nu-și 
propune șă se dezvolte autar
hic, ci dimpotrivă. — pledează 
cu convingere autorii, — re
prezintă premisa esențială a 
înscrierii economiei românești 
ca vector specific in spațiiul 
global al schimburilor interna
ționale.

LUIGI TOMA

schimburilor culturale dintre ță
rile și popoarele noastre — a 
subliniat, vorbitorul. Din acest 
punct de vedere cartea la a că
rei lansare particip astăzi con
stituie un exemplu, dind posibi
litate, atîț specialiștilor în isto
rie, filozofie, politologie, filolo
gie etc, cit și publicului larg, 
brazilian să cunoască procesul 
de formare a poporului și a lim
bii române, continuitatea per
manentă a poporului român pe 
pămîntul strămoșesc, ingeniozi
tatea și spiritul său creator, 
prezența sa activă la schimbul 
mondial de valori materiale și 
spirituale.

Profesorul universitar dr. 
Paulo Paixao. vicepreședinte al 
Societății culturale Brazilia — 
România, exprimindu-și deo
sebita satisfacție pentru apariția 
in Brazilia, a volumului „Mo
mente din istoria poporului ro
mân reflectate în opera pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu", 
a subliniat că poporul român 
este unul dintre cele mai vechi 
popoare din Europa, care s-a 
format și s-a dezvoltat in mod 
unitar pe întreg teritoriul țării 
sale, acumulind de-a lungul 
secolelor o bogată experiență de 
viață unitară și de luptă pen
tru menținerea ființei sale na
ționale.

în continuare, au fost trecute 
în revistă momente importante 
din istoria României, mentio- 
nîndu-se că la 23 august 1944, 
prin revoluția de eliberare so
cială Și națională, antifascistă și 
antiimperialistă s-a inaugurat o 
nouă etapă istorică in dezvolta
rea țării, angajată ferm pe dru
mul progresului economic si so
cial, al eliberării definitive de 
orice exploatare. în continuare, 
referindu-se la raporturile de 
prietenie și colaborare dintre 
Brazilia și România s-a subli
niat că vizita oficială în Bra
zilia a președintelui Nicolae 
Ceaușescu s-a constituit într-un 
eveniment de importanță istori
ca pentru evoluția relațiilor din
tre cele două națiuni de origine 
latină, demonstrînd existen
ta unor largi posibilități de co
operare economică, științifică, 
tehnologică, și pe plan interna
tional. Cartea președintelui 
Nicolae Ceaușescu dă o si mai 
mare amploare și. totodată, un 
și mai larg răsunet international 
prestigiului de care domnia sa 
SC bucură ne olan intern, cit si 
ca personalitate politică proemi
nentă de prim rang a lumii 
contemporane.

Festivitatea de lansare a căr
ții s-a desfășurat într-o atmos
feră de înaltă ținută, vorbitorii 
făcind aprecieri elogioase cu 
privire la întreaga operă a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, Ia 
activitatea sa pusă in slujba 
prosperității și fericirii po
porului român, salvgardării 
Păcii mondiale și realizării unei 
lumi mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră.

Declarația Consiliului 
de Securitate al 0. N. U„ 

privind situația din 
teritoriile ocupate de Israel

NAȚIUNILE UNITE 27 (Ager
pres). — Președintele in exerci
țiu al Consiliului de Securitate 
al O.N.U., Javier Chamorro, a 
dat publicității o declarație în 
care se exprimă îngrijorarea 
Consiliului în legătură cu hotă- 
rîrea recentă a Knesset-ului 
(parlamentul israelian) de a pre
lungi normele juridice excepțio
nale în teritoriile ocupate 
Cisiordania și Gaza, informează 
agenția U.P.i.

Consiliul de Securitate subli
niază necesitatea respectării 
Convenției de la Geneva referi
toare la protecția drepturilor 
persoanelor civile in timp de 
război și cere Israelului să evi
te orice acțiuni care ar putea 
duce la agravarea încordării în 
teritoriile ocupate.

Iarnă deosebit de

Serviciile meteorologice din- 
tr-o serie de țări vest-europene, 
din S.U.A. și Orientul Mijlociu 
au semnalat in ultimele zile o 
înrăutățire a vremii care a pro
vocat victime, considerabile pa
gube materiale și a perturbat 
transporturile rutiere, navale și 
aeriene.

Din cauza iernii foarte aspre 
înregistrate in Marea Britanie — 
relatează agențiile de presă — 
numărul celor care și-au pier
dut viața a ajuns la 54. Aspec
tul vremii este neschimbat de 
citeva zile și se caracterizează 
prin căderi masive de zăpadă, in 
special in Scoția.

Ninsorile, ploile torențiale și 
furtunile cu o viteză a viatului 
de peste 80 km pe oră, care s-au 
abătut asupra unor regiuni su
dice ale Italiei, au pricinuit în
semnate pagube materiale. 
Transportul rutier Și feroviar a 
fost puternic afectat, iar comu
nicațiile maritime dintre insule 
și continent au.fost suspendate.

Ca urmare a căderilor de ză
padă extrem de abundente, ae
roportul internațional Geneva- 
Cointrin a fost închis, vineri, 
traficului, pentru a treia oară in 
ultimele opt zile.

In Statele Unite, furtunile pu
ternice semnalate în zona orașu
lui Los Angeles au provocat 
moartea a cel puțin două per
soane, smulgind copacii din ră
dăcini și intrerupind aprovizio
narea cu energie electrică a cel 
puțin 100 000 de clădiri adminis
trative șl locuințe, tn unele re
giuni, viteza vîntului a depășit

■w-
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Necesitatea întăririi eforturilor pentru 
oprirea cursei înarmărilor

BELGRAD 27 (Agerpres). — 
Iugoslavia și Austria relevă ne
cesitatea întăririi eforturilor 
pentru oprirea cursei înarmări
lor, subliniind răspunderea în
semnată care revine, in înfăp
tuirea acestiii obiectiv, marilor 
puteri nucleare — se arată în 
comunicatul comun dat publici
tății la Belgrad după incheierea 
convorbirilor dintre Milka Pla- 
ninț, președintele Consiliului 
Executiv Federal al Iugoslaviei, 
și. premierul austriac Pred Si- 
nowatz, informează agenția 
Taniug. Cele două țări sint in 
favoarea oricărei inițiative care 
să contribuie la frinarea cursei 
înarmărilor și la eliminarea 
focarelor de criză, pronUnțin- 
du-se pentru rezolvarea stărilor 
conflictuale pe calea tratative
lor. Iugoslavia și Austria — se 
spune în document — își vor 
aduce contribuția deplină la în
cheierea cu succes a Conferinței 
de la Stockholm pentru măsuri 
de încredere și securitate și pen
tru dezarmare in Europa.

ROMA 27 (Agerpres). — O 
amplă acțiune de protest împo

In timp ce cheltuielile pentru înarmări ating cifre astronomice, 
in bugetele multor țâri occidentale se micșorează tot mai mult 
sumele destinate domeniilor sociale, inclusiv cele pentru invăță- 
mint. In imagine, un grup de studenți vest-germani protes- 
tind la Bonn impotriva reducerii numărului de locuri din 

invâțămintul superior.

Mesajul președintelui S. U. A. cu privire 
la Starea Uniunii

WASHINGTON 27 (Agerpres). 
— Președintele Ronald Reagan 
a pronunțat in fața celor două 
camere ale Congresului mesa
jul cu privire la Starea Uniunii. 
După cum notează agențiile in
ternaționale de presă, președin
tele „a reluat marile teme con
servatoare care au asigurat a- 
legerea sa in 1980 și a prezen
tat un bilanț favorabil al pri
milor săi trei'ani la Casa Albă".

în continuare, R. Reagan a 
prezentat patru „mari obiec
tive" pentru S.U.A. in anii ’80, 
arătind că, in primul rind, are 
în vedere „o creștere economică 
viguroasă". în context, el a aâ- 
mis că este nevoie „de o mai 
mare rațiune in elaborarea bu
getului federal". Pentru reduce
rea uriașului deficit bugetar, 
care, potrivit agenției A.P.. ur
mează să se cifreze la 180 mi
liarde dolari în următorul exer
cițiu financiar, președintele a 
spus că accentul trebuie pus in 
principal pe reducerea cheltuie
lilor. „fiind ■ necesar ca guver
nul să nu majoreze impozitele 
în cazul familiilor care luptă 
dim răsputeri să-și achite note
le de plată". Credincios gîndirii 
sale economice — relatează a- 
genția France Presse — R. Rea
gan a exclus orice amputare a 
bugetului militar, declarind : 
„La ora actuală, prin moderni
zarea esențială a forțelor noas
tre convenționale și strategice, 
ne refacem capacitățile noastre 
actuale și viitoare de securi
tate".

Un alt ..mare obiectiv" pen
tru anii următori conținut de 
discursul prezidențial constă în 
ceea ce președintele a denumit 
„extinderea in spațiul cosmic â 
frontierelor Americii". Ronald 
Reagan a cerut N.A.S.A. ca. in 
decurs de un deceniu, să înfiin
țeze o stație spațială cu echipaj 
permanent.

R. Reagan a definit, ca al 
treilea „mare obiectiv" pentru

grea în unele țări

160 km.pe oră. tn deșertul Ma- 
jove, din împrejurimile nordice 
ale orașului Los Angeles, au fost 
semnalate puternice furtuni de 
nisip care au perturbat circula
ția pe autostrăzi, vizibilitatea 
fiind redusă la 15 metri.

Din Cairo, agenția M.E.N. re
latează că autoritățile portului 
egiptean Alexandria au hotărit 
suspendarea navigației, datorită 
furtunii. In regiunile montane 
din estul Beirutului sint in curs 
de desfășurare operațiuni de sal
vare a numeroase persoane sur
prinse de căderile abundente de 
zăpadă, care se înregistrează de 
mai multe zile în această ■ zonă.

(Agerpres)

• LA VARȘOVIA s-au desfă
șurat lucrările ședinței Seimului 
R. P. Polone, la care au parti
cipat Wojciech Jaruzelski, prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P., 
președintele Consiliului de Mi
niștri al R. P. Polone, alți con
ducători de partid și de stat. 
Seimul a dezbătut, în prima lec
tură, proiectele de legi privind 
prelungirea mandatului actualei 
legislaturi a organului suprem al 
puterii de stat și privind alege
rile în consiliile populare.

Prețuri sporite 
in țările C.E.E.

Potrivit ultimelor statistici 
date publicității la Bruxelles, 
prețul bunurilor de consum în 
țările Pieței comune au crescut, 
în'luna decembrie a anului tre
cut, cu 8,1 la 6Ută, 

triva amplasării pe teritoriul 
Italiei de rachete nucleare ame
ricane a avut loc in orașul Mi
lano. în uzinele și fabricile 
orașului au avut loc greve, mi
tinguri in cursul cărora au luat 
cuvintul activiști ai mișcării 
pentru pace, oameni de știință și 
cultură. Ej au relevat că majo
ritatea italienilor sint împotriva 
amplasării de asemenea arme 
ale morții pe pămintul Italici.

. ROMA 27 (Agerpres). — Co
mitetul național de coordonare a 
luptei pentru pace din Italia a 
adresat tuturor primarilor apelul 
de a sprijini organizarea unui 
referendum asupra problemei 
amplasării in țară de rachete 
nucleare americane. Apelul a 
fost semnat de cunoscute per
sonalități politice italiene, mem
bri ai parlamentului, activiști pe 
tărîm obștesc, reprezentanți a 
numeroase organizații din țară. 
Autorii documentului subliniază 
necesitatea eliberării continentu
lui european de astfel de arme 
de distrugere in masă.

anii următori, „consolidarea 
valorilor tradiționale" ale Ame
ricii. arătind că este necesară, 
în primul rind. o îmbunătățire 
a sistemului de invățămint. 
„Trebuie să facem mai mult 
pentru a reinstaura disciplina in 
școli.... pentru a lărgi posibili
tățile familiilor și a reduce po
vara pe care o reprezintă dubla 
plată a impozitelor pentru șco
lile publice și a taxelor pentru 
școlile particulare", a spus, 
între altele, președintele. De 
asemenea, el a subliniat necesi
tatea de a se asigura condiții ca 
cetățenii ,,să se poată plimba 
fără teamă pe străzile Americii", 
de a se combate crima organic 
zată. ■

Cel de-al patrulea „mare o- 
biectiv" al S.U.A. a fost denumit 
de președinte „edificarea unei 
păci pline de conținut". El a 
cerut tuturor membrilor Con
gresului să-l sprijine in „crea
rea unei baze mai stabile pen
tru relații pașnice cu Uniunea 
Sovietică", in întărirea relații
lor cu aliații și în realizarea 
altor obiective ale Administra
ției in domeniul politicii ex
terne.

în mesajul său. președintele 
S.U.A.. subliniind că există o 
singură politică sănătoasă pen
tru S.U.A. și U.R.S.S.. și anume 
politica apărării civilizației 
noastre în această eră modernă, 
a declarat : „Un război nucleșr 
nu poate fi ciștigat și nu tre
buie declanșat vreodată. Singu
rul lucru pe care merită să-l 
facă cele două națiuni ale noas
tre. posesoare de arme nucleare, 
este de a asigura că acestea nu 
vor fi folosite niciodată". 1 Pre
ședintele s-a pronunțat pentru 
„eliminarea completă" a arme
lor nucleare, dar, remarcă agen
țiile internaționale de presă, el 
nu a făcut nici o propunere 
concretă in acest domeniu.

PE SCURT
• PARTIDUL MUNCII DIN 

OLANDA, principala formațiune 
politică de opoziție, a declarat 
că, dacă va reveni Ia conducere 
în urma alegerilor legislative 
din 1986, va împiedica amplasa
rea pe teritoriul țării de rache
te nucleare americane cu rază

de tip 
agenția

medie de acțiune 
„Cruise", transmite 
Rcuter.

După cum se știe, actualul 
guvern al țării ar urma să 
hotărască, piuă in cursul lunii 
iunie, dacă va accepta sau nu
instalarea acestor arme în
Olanda. conform hotăririi
N.A.T.O. din decembrie 1979.

După cum a declarat Joop van 
den Uyl, alegerile din 1986 vor 
deveni practic un referendum 
asupra amplasării rachetelor nu
cleare pe teritoriul Olandei.

277 000 muncitori străini 
șomează în K.F.G.

în R.F. Germania există 
277 000 muncitori străini șomeri, 
cu slabe șanse de a găsi de lu
cru în viitorul apropiat, avind 
în vedere că, la scară naționa
lă. rata șomajului s-a ridicat Ia 
14,9 la sută din totalul popu
lației active, a anunțat Biroul 
Federal al forței de muncă.

• MINIȘTRII INDUSTRIEI 
din țările membre ale Pieței 
comune întruniți de urgență la 
Bruxelles au avertizat Statele

HOTARE

' Cuvinte spuse din inima;') 

wĂm studiat în România

Calde mulțumiri României, 
președintelui Nicolae Ceaușescu 

Opinii ale unor tineri aflați la studii in țara noastră
In aceste zile, cind întreaga țară sărbătorește împlinirea a 

peste 50 dc ani de activitate revoluționară și ziua de naștere 
a conducătorului partidului și țârii noastre, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, am avut prilejul de a sta din nou de vorbă cu 
tineri de peste hotare care își desăvirșesc pregătirea profe
sională în România. Toate punctele lor de vedere _ apreciază, 
în mod deosebit, virtuțile sistemului românesc de invățămint 
superior, relevă avantajele de necontestat ale legării cunoș
tințelor teoretice cu activitatea practică de cercetare și pro
ducție, subliniază calitățile pedagogice și competența profeso
rilor români. Sint opinii care exprimă aprecieri la adresa 
progreselor economice ale țării, a ospitalității tradiționale a 
țării noastre.

RADWAN KADHAN- 
OUN, președintele Birou
lui administrativ al Uniu
nii Studenților Sirieni, 
doctorand la Academia de 
Studii Economice, Facul
tatea de planificare și 
cibernetică :

Doresc să încep prin a 
sublinia faptul că președinte
le Nicolae Ceaușescu are în 
sistemul relațiilor internațio
nale un rol important, rol cu
noscut și recunoscut pretu
tindeni. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este purtătorul de 
cuvînt cel mai autorizat al 
poporului român, al năzuin
țelor de pace și colaborare 
cu celelalte țări ale lumii. 
Mai mult, in voința sa fer
mă de a apăra pacea și secu
ritatea internațională nu se 
găsesc numai dezideratele 
poporului român, ci ale tu
turor forțelor progresiste, 
căci pacea, dezarmarea, în
lăturarea rachetelor nucleare 
din Europa sint probleme 
majore care nu se opresc in
tre granițele unei singure 
țări.

în privința pregătirii mele 
în România, după ce am în
vățat noțiunile de bază , ale 
limbii, am început să lucrez 
la teza mea de doctorat care 
se intitulează „Un model de 
bancă de date pentru învă- 
țămîntul superior". Am be
neficiat in toată această pe
rioadă de avantajele unui 
sistem de invățămint moder
nizat, in pas cu exigențele 
epocii contemporane. Dovada 
cea mai bună este că mulți 
6tudenți sirieni după ce s-au 
pregătit aici s-au integrat ra
pid, la reîntoarcerea în țară, 
in sistemul nostru economic, 
participind efectiv la dezvol
tarea și consolidarea lui. Ei 
au demonstrat astfel, in pro
cesul producției, viabilitatea 
invățămîntului românesc. 
Dacă vă mai spun că ne sim
țim, bine in România, ca la 
noi acasă, veți înțelege și mai 
bine că mulțumirile noastre 
Ia adresa guvernului român, 
la adresa poporului dumnea
voastră sint pe deplin justi
ficate. Faptul că tineri) si
rieni învață aici, este o ex
presie a bunelor relații exis
tente între Siria și România. 
Tot așa se explică și faptul 
că numeroși specialiști ro
mâni sint antrenați în con
struirea unor importante 
obiective economice siriene.

JORJ ALY, din Bu
rundi, student in anul al 
V-lea al Facultății de geo
logie și geografie din 
București :

Prima dată cind am sosit 
în țara dumneavoastră, cum 
e și firesc, am fost puternic 
impresionat de stadiul avan
sat al dezvoltării economico- 
Bociale românești. Următorii 
ani am urmărit cu ochii mei 
procesul continuu al evoluției 
țării pe noi și noi trepte ale 
exigențelor civilizației mo
deme.

Atrași de prestigiul siste
mului românesc de îhvăță- 
mint. de tradiționala dum
neavoastră ospitalitate am 
sosit aici într-un grup de 200 
de tineri burundezi care, 
apoi, au parcurs diferite for
me ale invățămîntului su
perior românesc. O parte 
dintre aceștia s-au reintors 
in Burundi, ca specialiști 
bine pregătiți, apreciați la 
locurile lor de muncă, parti

Unite că „cei zece" ar putea 
denunța acordul siderurgic 
C.E.E.-S.U.A. <Jin octmobrie 1982, 
dacă Administrația americană 
acceptă cererea societății „Bet
hlehem Steel Corp." privind re
ducerea cu 15 la sută a impor
turilor de oțel-carbon pe o pe
rioadă de cinci ani, transmite 
agenția France Presse.

într-o declarație făcută pre
sei, Etienne Davignori, vicepre
ședinte al Comisiei, a relevat că 
C.E.E. va trebui să dea un 
răspuns „ferm, clar și rapid" 
amenințării americane.

R.P. UNGARĂ : președintele 
guvernului despre probleme 

economice ale țării
Luind cuvintul la o adunare 

de la Encs, Gybrgy Lazar, pre
ședintele Consiliului de Miniș
tri al R. P. Ungare, s-a referit 
la unele pobleme economice ale 
țării.

în legătură cu îndeplinirea 
planului pe anul trecut, el a 
spus : „Apreciind eforturile de
puse. noi nu putem să uităm 
slăbiciunile, faptul că în dome
niul creșterii productivității 
muncii, lichidării producției pe- 
rentabile, reducerii cheltuielilor 
de producție noi am realizat un 
progres mai mic decit cel ne
cesar pentru neutralizarea in
fluenței nefavorabile a pieței 
mondiale și pentru lichidarea 

cipind efectiv la soluționarea 
celor mai grele probleme pe 
care le ridică zilnic activi
tatea de cercetare și produc
ție.

Faptul că ne putem pregăti 
în cele mai, bune condiții, re-’ 
prezintă o manifestare a bu
nelor raporturi de prietenie 
existente intre Burundi și 
România, relații care au fost 
întărite de vizita efectuată de 
președintele Republicii So
cialiste România în țara 
noastră, in cursul anului 
1979. Aceste raporturi se 
înscriu intr-o mai largă pre
ocupare a României socialis
te, a președintelui Nicolae 
Ceaușescu de a întreține re
lații dintre cele mai bune cu 
statele africane, cu toate ță
rile in curs de dezvoltare.

MAIGA ATTAHER, din 
Mali, student la Faculta
tea de îmbunătățiri fun
ciare, București, anul al 
V-lea.

Este remarcabilă. întreaga 
activitate a președintelui 
Republicii Socialiste România 
pentru instaurarea unei păci 
reale și trainice în lume. Am 
urmărit cu atenție mitingu
rile de pace ale tineretului 
român, precum și inaugu
rarea lucrărilor Conferinței 
de la Stockholm, reuniune de 
mare importanță care a fost 
permanent sprijinită de țara 
dumneavoastră. Sint doar 
citeva dintre acțiunile clare 
ce ilustrează dorința de pace 
a poporului român reafirma
tă în toate ocaziile de tova
rășul Nicolae Ceaușescu.

Mă găsesc în România de 
șase. ani, dacă punem la 
socoteală și anul destinat 
acomodării cu limba româ
nă. Acum, la incheierea 
cursurilor și la sfirșitul 
acestei facultăți pot șă vă 
spun că sint foarte mul
țumit de pregătirea pe care 
am dobindit-o aici. Am găsit 
permanent in toate cadrele 
didactice, în colegii români 
un real sprijin pentru buna 
desfășurare a procesului nos
tru de invățămint. Deși ba
gajul meu de cuvinte româ
nești este acum destul de 
mane, nu am la îndemînă 
acele vorbe cu care să ex
prim cum aș dori recunoștin
ța față de poporul român, 
«tarea de profundă emoție 
care mă stăpinește in acest 
moment, retrospectiv.

Numeroși studenți din Mali 
6e pregătesc în România la ' 
medicină, la Universitate sau 
Politehnică, în ailte instituții 
de invățămint superior. Cu 
toții sîntem foarte mulțumiți 
pentru că am găsit aici toate 
condițiile pentru a învăța. 
După cum cunoașteți, siste
mul economic din Mali se 
axează pe activitatea agrico
lă. în acest domeniu avem de 
rezolvat numeroase aspecte 
legate de extinderea irigați
ilor, preocupări în care spe
cialitatea mea de hidroame- 
liorator, vă dați, seama, nu 
poate lipsi cu nici un chip. 
Faptul că eu mă aflu acum în 
România și studiez aici dato
rită unei burse este doar una 
din dovezile care demon
strează buna colaborare exis
tentă intre Mali și România, 
inclusiv in domeniul pregă
tirii de cadre.

Anchetă realizată de 
ARISTOTEL BUNESCU

urmărilor secetei", — relatează 
agenția M.T.I.

„Din punctul de vede-e al 
viitorului, creșterea productivi
tății muncii constituie chezășia 
mențiperii unui nivel corespun
zător de consum și a venituri
lor reale ale populației, precum 
și pentru imbunătățirea condi
țiilor de trai".

Sesiunea Adunării Populare 
Supreme a R.P.D. Coreene

La Phenian s-au încheiat lu
crările sesiunii Adunării Popu
lare Supreme a R.P.D. Coreene, 
la care au participat Kim Ir Sen, 
secretar general al C.C. ai 
Partidului Muncii din Coreea, 
președintele R.P.D. Coreene, alțl 
conducători de partid și de stat. 
Forul legislativ suprem, transmi
te agenția A.C.T.C., a examinat 
o serie de probleme interne ți 
internaționale, a aprobat exe
cutarea bugetului pe anul 1983 
și a adoptat legea cu privire la 
bugetul de stat pe anul în curs.

După cum precizează agenția 
citată. Adunarea Populară Su
premă l-a ales pe Li Giong Ok 
vicepreședinte al R.P.D. Coree
ne, iar ca premier al Consiliului 
Administrativ (guvernul) — pe 
Kang Song San. Vicepremieri ai 
Consiliului Administrativ au fost 
desemnați Cho Se Ung, Kim 
Bok Sin și Kim Chang Ju.
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